

## S. S. el Papa Juan XXIII ha creado oficialmente ocho nuevos Cardenales en el Consistorio secreto celebrado ayer

### Pasado mañana serán entregados los capelos por el Pontífice

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha creado oficialmente a los ocho nuevos Cardenales que anunció hace un mes, en un Consistorio secreto celebrado esta mañana, en la sala de consistorios del palacio vaticano. Entre los ocho Príncipes de la Iglesia creados hoy se encuentra el español Monseñor Arcadio Larraona.

Después de decir misa en su capilla privada, el Padre Santo, acompañado por Prelados y otros altos dignatarios, se dirigió a la gran sala de consistorios, donde tomó asiento en su trono. Los treinta y tres Cardenales que toman parte en el Consistorio se encontraban ya en los bancos colocados junto a las paredes, cubiertas de damasco rojo.

Una vez que el Romano Pontífice entró en la sala, el maestro de ceremonias, Monseñor Dante, pronunció la frase tradicional de «Extra omnes» (todos y guardianes abandonaron el salón, quedando solamente el mismo Padre Santo y los treinta y tres Cardenales).

La creación de ocho nuevos Cardenales eleva el número de miembros del Sacro Colegio a la cifra sin precedentes de setenta y nueve. Los ocho nuevos Príncipes de la Iglesia son los siguientes:

Arcadio Larraona, español, residente hace largo tiempo en Roma y que desempeña, entre otros puestos el cargo de consejero de la Congregación de Iglesias Orientales.

Albert Gregory Meyer, arzobispo de Chicago, norteamericano.

Aloisius Muench, también estadounidense, arzobispo-obispo de Fargo y Nuncio apostólico en Alemania occidental.

William Theodore Heard, un escocés converso al Catolicismo, actualmente decano del Sagrado Tribunal de la Rota.

Agustín Ezer, jesuita alemán, que fue confesor del fallecido Papa Pío XII, consejero de la Congregación del Santo Oficio y miembro de otras congregaciones.

Gustavo Testa, italiano, Nuncio apostólico en Suiza.

Francesco Morano, también italiano, miembro de la Curia Romana.

Paolo Marella, italiano, igualmente Nuncio apostólico, en Francia, que recibirá su birreta cardenalicia, por esta razón, de manos del presidente francés, de acuerdo con el privilegio de que gozan los jefes de Estado de España, Francia, Italia y Portugal.

**DISCURSO DEL PADRE SANTO**  
Después de recitar la oración «Adsumus invocando la ayuda del Espíritu Santo en las tareas del Consistorio, Su Santidad se dirigió a los Cardenales con un discurso en latín en el que dijo entre otras cosas: «La ansiedad que expresamos ante vosotros el pasado año por la (Pasa a última página)

## Tras una breve visita a Teherán, Eisenhower llega a la capital griega

### En ambas ciudades fue objeto de entusiastas recibimientos

Teherán.—El presidente Eisenhower llegó a esta capital en una nueva etapa de su viaje por naciones y recibió otra entusiástica y espectacular bienvenida que le dieron millares de personas que esperaban la llegada del presidente de los EE.UU. El avión presidencial llegó a las seis y diez de la mañana, después de

cuatro horas de vuelo desde Nueva Delhi.

Centenares de millares de personas, a quienes se había concedido vacación de sus trabajos mediante una orden oficial, se alineaban a lo largo de la ruta desde el aeropuerto a la ciudad.

Eisenhower fue recibido en el aeropuerto por el Shah y el Gobierno persa en pleno.

Después de la llegada a Teherán de Eisenhower, el presidente y el Shah se retiraron al palacio Imperial para «celebrar conversaciones».

**MENSAJE Y COMUNICADO**  
Teherán.—El presidente Eisenhower ha dirigido un mensaje al Parlamento persa en el que dijo que uno de sus propósitos de su viaje a Persia es el de incrementar el entendimiento mutuo.

Agregó que sus conversaciones con el Shah y su conocimiento del estado de las relaciones entre los dos países «le habían asegurado sinceramente» que los dos países marchan hombro con hombro.

Un comunicado conjunto publicado después de las dos horas de conversaciones entre Eisenhower y el Shah dice que «los dos estadistas discutieron cuestiones relacionadas con la organización del tratado central (CENTO) y pusieron de relieve la importancia de esta alianza en el Oriente Medio».

Añade el comunicado que Eisenhower tuvo ocasión de expresar la admiración del pueblo norteamericano por la valiente postura del pueblo y del Gobierno iraní frente a las presiones del exterior.

Finalmente se dice en el comunicado que al revisar la situación mundial, los dos dirigentes expresaron su confianza en los principios de negociación como medio de encontrar justa y pacífica soluciones a los problemas que surjan entre las naciones.—Efe.

**EN ATENAS**  
Atenas.—El presidente Eisenhower ha llegado a esta capital en avión procedente de Teherán.

Al descender el jefe del Estado norteamericano del avión, fue saludado con la salva de 21 cañonazos. Fue recibido por el Rey Pablo y el Príncipe heredero Constantino.

El Rey presentó a Eisenhower a los miembros del Gabinete griego, primer ministro Karamanlis y go, diplomáticos y altos jefes de las fuerzas armadas.

Tras la recepción, el Rey Pablo y el presidente subieron a un automóvil para dirigirse a la capital. Miles de personas se agolpaban a lo largo de la ruta.

**NEHRU CENSURA A HAGERTY**  
Nueva Delhi.—El jefe del Gobierno indio, Nehru, ha criticado hoy al secretario de Prensa de la Casa Blanca, James Hagerty, y a su portavoz, por las declaraciones hechas durante una conferencia de Prensa.

## Entrega de despachos en la Academia General Militar



Zaragoza.— El ministro del Ejército, teniente general Barroso, hace entrega de su despacho de teniente de Infantería, al Príncipe don Juan Carlos.— (Foto Cifra)

## Asciende a coronel auditor el gobernador civil de la provincia, don Servando Fernández-Victorio y Camps



En virtud de una Orden del Ministerio del Ejército de fecha 10 del actual y publicada en el «Diario Oficial» de dicho Departamento del día 12—número llegado a nuestra ciudad el domingo último—, por existir vacante y tener cumplidas todas las condiciones que determina la Ley de 19 de Diciembre de 1951 (D. O. núm. 286), se declara apto para el ascenso y se promueve al empleo de coronel auditor del Cuerpo Jurídico, escala activa—con antigüedad de 20 de Noviembre último— al excelentísimo señor D. Servando Fernández-Victorio y Camps, gobernador civil de esta provincia, quien continuará en la misma situación militar en que se encuentra, que es la de «Al servicio de otros Ministerios», en la sexta región militar, plaza de Burgos.

**DIARIO DE BURGOS**, al recoger con viva satisfacción la noticia del ascenso del señor Fernández-Victorio al grado de coronel auditor del Cuerpo Jurídico, une su cordial y sincera felicitación a las que con tal motivo recibe nuestra primera autoridad civil de la provincia.

## A juicio del mariscal Montgomery España debe entrar en la NATO

### Apertura de conversaciones hispano-argentinas sobre Emigración

Madrid.— Se ha celebrado la apertura de conversaciones oficiales hispano-argentinas de emigración en el Ministerio de Asuntos Exteriores con motivo de la visita del ministro del Interior de la Argentina señor Vitolo. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y de Trabajo y el ministro del Interior de la República Argentina. Pronunciaron palabras los tres ministros, quienes se retiraron a continuación y continuaron las tareas las dos delegaciones bajo la presidencia, la española, del señor Iturriza, director general de Asuntos Exteriores y la argentina, del señor Ciampuscio, director nacional de Migración.—Cifra.

**EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, EN GRANADA**  
Córdoba.— Pasó por esta ciudad, camino de Madrid, procedente de Granada, el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón. Se detuvo en el pantano de Iznajar, donde visitó las obras que allí se realizan.—Cifra.

**MONTGOMERY, EN LAS PALMAS**  
Las Palmas de Gran Canaria.— El mariscal Montgomery, que se dirige a Inglaterra, después de visitar Suráfrica, en el trasatlántico inglés «Winchester Castle», de 20.000 toneladas, ha permanecido varias horas en Las Palmas.

Poco después de la arribada del barco, el mariscal recibió a bordo la visita del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, alcalde, presidentes de la Monarquidad provincial y del Cabildo insular de Gran Canaria y jefe accidental de la zona aérea de Canarias y África, con quienes, en un salón del buque, permaneció una hora, en animado cambio de impresiones. Montgomery era esperado también por los periodistas y fotógrafos de Prensa, con quienes conversó en términos cordiales.—Cifra.

**DECLARACIONES DEL MARISCAL**  
Las Palmas de Gran Canaria.— En sus declaraciones a los periodistas, el mariscal Montgomery, manifestó que era esta la primera vez que pisaba tierra española. Añadió que España, a su criterio, debe entrar en la NATO.

Expresó su punto de vista sobre el estado actual del Mundo, señalando que no habrá guerra, y que el viaje de Eisenhower supone una buena colaboración en favor de la paz. Dijo también que era muy buen amigo de

Kruschev, y recordó algunos pormenores sobre su pasado viaje a Moscú.

Durante el cambio de impresiones que mantuvo el mariscal con las autoridades de Las Palmas, Montgomery preguntó cosas relacionadas con las actuales relaciones entre Francia y España, y dijo que consideraba muy interesante el saber que dichas relaciones eran actualmente lo más cordiales posibles, lo mismo que las tradicionales buenas relaciones con Portugal.

Montgomery se interesó también por conocer algunos detalles sobre el Ejército español de guarnición en estas islas y en el África occidental española. Añadió que era muy buen amigo de Oliveira Salazar y que, después de las Navidades próximas, pensaba ir a la India para pasar una temporada con su buen amigo Nehru.

El mariscal, que estuvo cordialísimo, durante la visita que le hicieron las autoridades, dijo por último a los fotógrafos que tiraron unas placas para tener un recuerdo de este paso por territorio español.—Cifra.

También publicará otro decreto del mismo Ministerio por el que se dispone que el general de división don José Bonal y Galbe pase al grupo de destino de Arma o Cuerpo.—Cifra.

**El general D. Castor Manzaneda nuevo gobernador militar de Burgos**



**Pontifical en Roma**

Roma.— El embajador español en la Santa Sede y los miembros de la misión diplomática durante el solemne pontifical celebrado por especial concesión del Papa en el Altar Papal de la Patriarcal Basílica de Santa María la Mayor, por la mayor prosperidad de la nación española y su Jefe de Estado, en conformidad con cuanto dispone la Bula «Hispaniarum Fidelitas». Su Emblema el Cardenal Arzobispo de dicha Basílica, Carlos Confalonieri, ofició dicho pontifical.— (Foto Cifra)

## Asamblea nacional de representantes de la Administración local

### Estímase que en ella serán marcadas directrices muy estimables en la reforma de la ley de Régimen local

Madrid.— En el salón de actos del Instituto de Estudios de Administración Local ha comenzado esta mañana, a las doce, la Asamblea de representantes de la Administración municipal y provincial españoles, en la que toman parte un total de asambleístas de ciento cincuenta, entre alcaldes, presidentes de Diputaciones y procuradores en Cortes que representan a los Ayuntamientos y Corporaciones provinciales.

Ocupó la presidencia el director general de Administración Local, señor Moris Marrodán, que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación. Con el señor Moris tomaron asiento el director general de Política Interior, presidentes de las Diputaciones de Madrid y Barcelona, el señor Soler, que representaba al alcalde de Madrid, el alcalde de Barcelona y el director del Instituto de Estudios de Administración Local.

Abierta la sesión el señor Moris pronunció unas palabras justificativas de la ausencia del señor Martín Alonso, en cuyo nombre dió la bienvenida a la brillante representación de las corporaciones locales.

Señaló que la tercera disposición final de la Ley de Régimen Local vigente sólo exige que el ministro de la Gobernación, a la vista de los datos y resultados que suministra la experiencia ofrezca al Gobierno y le propondrá, en su caso, las reformas que convenga introducir en la revisión quinquenal que la propia ley prevé.

Por el Ministerio no ha querido hacer uso de esta facultad sin escuchar antes de modo directo a los representantes más caracterizados de las corporaciones interesadas. Tampoco se ha querido que esta reunión fuera improvisada sino que desde largo tiempo se vienen recogiendo, analizando y clasificando, de modo sistemático. Las ideas, observaciones y sugerencias que nos han llegado de todos los rincones de España. Ahí está una labor condensada en cerca de 4.300 fichas que han servido de punto de partida a la preparación de las ponencias que serán base de discusión de la Asamblea.

Debo insistir—añadió el señor Moris— en el carácter abierto de esta reunión. No se traen fórmulas preconcebidas para que se las dé el espadalazo final. Estamos dispuestos a recoger toda iniciativa que reúna las impredecibles condiciones de solvencia porque se quiere que esta reforma no sea la obra de uno. Ni siquiera la de un grupo sino la de todos, para que al llevarla a la práctica cuente también con el apoyo colectivo.

Las ponencias se han presentado sobre los temas siguientes: el Patrimonio de las entidades locales; haciendas locales y obras y servicios de interés local.

Como se ve—terminó diciendo el señor Moris— estos enunciados con un reflejo de las preocupaciones y afanes de todos. Que Dios nos ilumine y que no nos dejes olvidar en ningún momento el interés superior de la Patria.

Luego, dió las normas con arreglo a la forma en que han de llevarse a cabo los trabajos para discutir las ponencias y en seguida comenzó la designación de representantes que ha de formar parte de cada una de ellas.

**CONSTITUCION DE COMISIONES DE TRABAJO**

Madrid.— La Asamblea nacional de representantes de Ayuntamientos y Diputaciones de toda España, después de la sesión inaugural, se constituyó en comisiones de trabajo, nombrándose presidentes de las mesas a don Antonio Zubiri Vidal, presidente de la Diputación de Zaragoza, para la primera ponencia que trata de «Demarcaciones municipales»; el marqués de la Valdavia, presidente la que se refiere a «Representación en las Corporaciones locales»; don Bernardino Moreno Cañadas, alcalde de Cuenca, el de «Patrimonio de las Corporaciones locales»; don José María Pérez Bustamante, presidente de la Diputación de Santander, la de «Haciendas locales» y la de «Obras y Servicios de las entidades locales», don Vicente Asuero, presidente de la Diputación de Guipúzcoa.

Las comisiones de trabajo dedicaron toda la tarde del día de hoy al planteamiento de los problemas que afectan a sus respectivas provincias.

En torno a las haciendas locales, ponencia a la que se han adscrito un gran número de asambleístas, se produjeron amplios debates y lo mismo ha acontecido en las otras comisiones, lo que permite esperar que las conclusiones a que se llegue han de marcar directrices muy estimables en la reforma de la Ley de Régimen Local, meta hacia la que se dirigen estas deliberaciones y trabajos.—Cifra.

**La Infanta Doña Pilar de Borbón visita el Museo del Prado**

Madrid.— La Infanta Doña Pilar de Borbón, con la marquesa de Casa Tilly, ha visitado algunas de las salas más importantes del Museo del Prado, y el Hospital general.

En su recorrido por la primera pinacoteca nacional, fue acompañada por el subdirector del Museo, señor Sánchez Cantón.

**Según se dice, cuatro rusos han muerto en otros tantos intentos de volar por el espacio**

Una agencia italiana ha facilitado la noticia, fechada en Praga.

Roma.—La agencia de noticias Continental informa que cuatro astronautas soviéticos, entre los cuales se encontraba una mujer, han resultado muertos en intentos, que fracasaron, de colocar un ser humano en el espacio.

La agencia, que fecha la noticia en Praga, dice que Kapustin Jar, base de proyectiles dirigidos situada cerca de Aralka en el lago Aral, al Norte de Persia, se llevaron a cabo cuatro intentos que comenzaron a finales de 1957, continuaron durante todo el año 1958 y terminaron en el mes de febrero de este año.

El primer astronauta fue, según la agencia, Alexei Ledovsky, que fue lanzado en un cohete tras largos meses de entrenamiento. Poco después «las comunicaciones se interrumpieron subitamente» y no se ha vuelto a saber más de él.

El segundo, Serenty Schiborin, fue lanzado en febrero de 1958 y también desapareció en el espacio.

Uno de los mejores pilotos de pruebas rusos, Andrei Mikov, fue lanzado en enero de 1958, en cohete que se pulverizó en el aire a los veinte minutos de efectuarse el lanzamiento.

En el cuarto intento, una mujer, Mirija Gromof, empleó un «avión especial», pero la prueba terminó también trágicamente.

La agencia señala, asimismo, que los rusos están trabajando en la construcción de una nave del espacio capaz de transportar a más de una persona.—Efe.

## El arzobispo Makarios primer presidente de Chipre

### En un discurso, apela a la cooperación entre las comunidades griega y turca

Nicosia.— El arzobispo Makarios ha ganado las elecciones presidenciales en Chipre. El último recuento oficial arroja 144.801 votos en su favor, es decir más del cincuenta por ciento.—Efe.

**PROCLAMACION**

Nicosia.— El arzobispo Makarios ha sido proclamado presidente de la República de Chipre.

Makarios, hijo de un agricultor del oeste de Chipre, nació en el año 1913 y ha sido etnarca (dirigente nacional) de los 420.000 griegos chipriotas que habitan en la isla, desde 1950.

Su fama como dirigente mundialmente conocido nació de su dirección de la comunidad griega en su lucha por la unión con Grecia, en consecuencia de la cual estuvo en el exilio, en las islas Seychelles y en Grecia, durante tres años, hasta que la firma de los acuerdos de Londres y Zurich le aseguraron el regreso a su tierra natal y conseguir la promesa de la independencia de Chipre dentro de la Commonwealth.

Ordenado sacerdote poco después de la segunda guerra mundial, trasladado a los Estados Unidos, a la Universidad de Boston y se encontraba en este país cuando en 1943 fue elegido obispo de Lítium (Chipre)—Efe.

**PRIMER DISCURSO DEL NUEVO PRESIDENTE**

Nicosia.—El arzobispo Makarios, presidente electo de la nueva república de Chipre, ha hecho un llamamiento para poner fin al fanatismo y al antagonismo en la isla y para la cooperación entre las comunidades griega y turca de la misma.

Ha declarado que no tiene ambiciones políticas para sí mismo y que se pone al servicio del pueblo chipriota, sin distinción de grupos políticos y clases sociales.

En su primera proclamación, después de haber sido declarado presidente electo, ha manifestado: «Esta noche no ha habido ni vencedores ni vencidos. Por encima de todo están el deber nacional y la Patria».—Efe.

## En Salas va a construirse una gran fábrica de madera aglomerada, con un capital de 25 millones de pesetas

### El obispo auxiliar de la diócesis ofició el domingo en la bendición de los terrenos

(Información en cuarta página)

# Ayer

UNA nota francamente halagüeña cabe subrayar como la noticia más destacada en la jornada dominical de ayer: fue la de que cesó —aunque por poco más de 24 horas— el temporal de lluvias, que tantos daños viene causando en la provincia, especialmente en Miranda y su comarca. Por la tarde del domingo, lució el sol a ratos, como preludio de la mejoría, acusada ya de forma mucho más notable en el día de ayer.

En cuanto a perfiles informativos dominicales, descuella la solemne conmemoración de la festividad de Santa Lucía, por las distintas instituciones bajo su patronazgo. La Catedral, especialmente, fue visitadísima, siendo centenares y centenares los fieles que acudieron a orar ante la imagen de la santa de Siracusa. Y hubo, además, diversos actos de hermandad, que pusieron de relieve la piedad y entusiasmo con que esa fiesta tradicional se celebra en nuestra ciudad.

Hubo, por otra parte, los actos

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 14 de Diciembre de 1959

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** Nicolás Corredera y Ronda, Miguel Angel Arce y Blanco, Luis Miguel Pérez y Moya, Federico Jesús Bañuelos y Ramon, Pedro Pablo Maestre y Ortega, José María Sáiz y Quintana, Jesús María Piedra y Rucandío, Oscar Urbina y Gil y Jesús Antonio Molinos y Conde.

**Matrimonios:** Don Bernabé Sáiz González con doña Esther Calamos Varona, el día 17 a las doce y media, en San Cosme y San Damián y don Víctor Tomé Sancho con doña Angela Valentina Citores Pinto, mañana, a las once y media, en San Lesmes.

### Defunciones:

— María Pilar Puente Pérez, de Valle de Palenzuela, 76 años, Hospital de San Juan; José María Ruiz Cisneros, de Burgos, 68 años, Avellanos y Mauro Sáiz Miguel, de Burgos, 60 años, Carmen, 9.

### Optica Internacional Guillermo Frühbeck

Espolón N.º 30  
Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos. — Inmenso surtido en monturas.  
Precios muy económicos

### EL CUPON PRO-CIEGO.

— En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 103 y con 25 pesetas todos los números terminados en 03.

**BOLETIN METEOROLOGICO** comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 690,7; a las dos de la tarde, 678,2; a las siete de la tarde, 684,6.

Temperatura ambiente. — Máxima, 5,6 grados, a las 16,15 horas; mínima, 0,6 bajo cero, a las 8 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S-3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, S-3,6 kilómetros.  
Recorrido, 111 kilómetros.

**DON Bernabé Pérez Ortiz** ha remitido desde la Argentina, donde reside, un cheque de 500 pesetas, para que celebren los hospitalarios la Navidad.

**HA dejado de existir** en esta población, a la avanzada edad de 86 años, la señora doña Manuela Burgos Heras, madre de los industriales de esta plaza don Marcelino y don Isidro Miguel.

**LA temperatura máxima** de hoy fue de 13,2 a la sombra y la mínima a la sombra de 1,2 bajo cero.

## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

### Delegación Administrativa de Educación Nacional

**QUINQUENIOS.** — Se pone en conocimiento del personal del Magisterio que ejerce en propiedad o propiedad provisional que con la mayor urgencia debe remitir una hoja de servicios a esta Delegación.

Dicha hoja será confeccionada por cada interesado con el mayor cuidado a los efectos de que refleje con toda claridad las distintas incidencias profesionales: traslados, licencias de 3 meses, ascensos, excedencias, etc., ya que la misma servirá de base para la concesión de los quinquenios a que haya lugar y es preciso que al ser comprobadas resulte el menor número posible de errores para evitar retrasos en este servicio que se va a llevar a cabo con la mayor premura.

Estas hojas deberán venir firmadas por el interesado y reingredidas con timbre móvil de 0,50 pesetas, consignándose en la parte superior de la misma la nota de: "Para Quinquenios", con objeto de que no se confundan con las que se puedan remitir para otros fines.

### Delegación de Hacienda

**SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.** — Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las Clases Pasivas, para la mensualidad de Diciembre y paga extraordinaria:

— Día 17.— Jubilados, Montepío Civil y Remuneratorias, Cruces y Medallas.

— Día 18.— Retirados, letras A a F.

— Día 19.— Retirados, letras G a N.

— Día 21.— Retirados, letras O a Z.

— Día 22.— Montepío Militar.

— Día 24.— Todas las nóminas, sin distinción.

Clases activas.—Día 19, mensualidad de Diciembre y paga extraordinaria.

### Información sindical

**Ha dado comienzo un curso de tractoristas agrícolas y otro sobre ganado vacuno**

Están organizados y patrocinados por la Cámara Oficial Sindical Agraria

Organizados y patrocinados por la Cámara Oficial Sindical Agraria en colaboración con la Jefatura Agrícola y el Servicio provincial de Ganadería, han dado comienzo en las aulas de la Escuela Sindical, unos cursos de tractoristas agrícolas y sobre ganado vacuno.

El curso de tractoristas está dirigido por el ingeniero agrónomo señor Torralba, a quien prestan colaboración en calidad de profesores otros ingenieros de la citada Jefatura Agrícola y personal técnico y especializado de la C.O.S.A.

Acuden a este curso, que tendrá una duración de diez días, treinta alumnos becarios de la citada Cámara y también numerosos oyentes interesados por estas enseñanzas agrícolas.

Se desarrollará el curso mediante una serie de enseñanzas de carácter teórico-práctico.

Simultáneamente al anterior se ha iniciado otro curso sobre ganado vacuno, cuyo curso está dirigido por el jefe del Servicio provincial de Ganadería, don Alfredo Delgado Calvete, a quien prestan colaboración otros compañeros del mencionado Servicio.

Tomarán parte en este curso veintidós becarios, también de la Cámara e igualmente oyentes.

Como el anterior tendrá una duración de diez días.

**AGrupación Sindical de Representantes de Comerciantes**

Se pone en conocimiento de todos los encuadrados en esta agrupación sindical que la misa, a celebrar el próximo día 18, tendrá lugar a las once de la mañana en la parroquia de San Cosme y San Damián, de esta ciudad, pronunciando una elocuente plática el M. I. Sr. D. Felipe Abad, asesor religioso de la Delegación provincial de Sindicatos, rogando la asistencia a la misma.

### Admisión como promotor de viviendas.

— Por orden del Ministerio de la Vivienda y por haber cumplido los trámites reglamentarios se considera admitido como promotor de viviendas de renta limitada, segundo grupo y con derecho en su día a obtener para su expediente la correspondiente calificación provisional, don Otilio Peciña Fernández, que pretende construir seis viviendas en nuestra ciudad.

**Antes de encargar su rótulo de cristal, consulte a Cristalerías del Norte**

Rótulos pintados, grabados y plateados. Precios económicos.

**FARMACIAS DE GUARDIA.** — Mijangos, Almirante Ponifaz 4; Esgueva, Briviesca 2 y Gomez Bermúdez, San Pedro y San Felices 14.

### Optica Internacional Guillermo Frühbeck

Espolón N.º 30  
Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos. — Inmenso surtido en monturas.  
Precios muy económicos

### CICLISTA DESAPRENSIVO.

— En la tarde de ayer y cuando transitaba en compañía de una amiga, por la calle de San Pedro y San Felices, la señorita Tere Diez Gutiérrez, de 17 años, que habitaba en calle la Puebla número 25, fue atropellada por un ciclista que circulaba en la misma dirección y también junto a la acera, como ella, atropellándola por la espalda y dándose a la fuga seguidamente.

Tere Diez Gutiérrez hubo de ingresar en la Casa de Socorro, donde de los facultativos de guardia la apreciaron: erosión en rodilla izquierda y contusión en muñeca derecha, de pronóstico reservado.

### Vida religiosa

#### SANTORAL

**SANTOS DE HOY**  
Ss. Valeriano, ob., Ireneo, Antonio, Lucio, Saturnino, Fortunato, Victor, Faustino, Candido, Celiano, Marcos, Jenaro, Teodoro, mrs.

Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica III de Adviento, segunda oración Et famulos. Puede decirse misa de difuntos.

**SANTOS DE MAÑANA.**  
— Temporas. Ss. Eusebio, ob., Albina, vg., Valentín, nr., Ananias, Azarias, Misael, mrs.

Misa, con rito simple y color morado, de la Feria, IV de Temporas, segunda oración de San Eusebio, tercera Et famulos.

### Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

**SUBVENCIÓN PARA COMEDORES ESCOLARES.** — El "Boletín Oficial del Estado" del día 12 de Diciembre, publica una resolución de la Dirección General de Enseñanza Primaria, por la que se dan nuevas normas para solicitar subvención en concepto de Comedor Escolar.

Las solicitudes, utilizando el modelo que se inserta al final de la Orden, deberán presentarse en la Delegación del Servicio Escolar de Alimentación en el plazo de 15 días naturales a partir del día 13 próximo pasado.

### Información militar

**SITUACIONES.** — Quedan en la situación de a las ordenes del ministro en esta plaza, el teniente coronel de Infantería don Rafael Miranda Barredo y el comandante de Artillería don Bienvenido Araujo Vicente y en la plaza de Zaragoza, el comandante de Infantería don Francisco Soteras Herrera, ayudante de campo del fallecido teniente general don Luis Oliver Rubio, capitán general que fue de esta región militar.

### Información sindical

**Ha dado comienzo un curso de tractoristas agrícolas y otro sobre ganado vacuno**

Están organizados y patrocinados por la Cámara Oficial Sindical Agraria

Organizados y patrocinados por la Cámara Oficial Sindical Agraria en colaboración con la Jefatura Agrícola y el Servicio provincial de Ganadería, han dado comienzo en las aulas de la Escuela Sindical, unos cursos de tractoristas agrícolas y sobre ganado vacuno.

El curso de tractoristas está dirigido por el ingeniero agrónomo señor Torralba, a quien prestan colaboración en calidad de profesores otros ingenieros de la citada Jefatura Agrícola y personal técnico y especializado de la C.O.S.A.

Acuden a este curso, que tendrá una duración de diez días, treinta alumnos becarios de la citada Cámara y también numerosos oyentes interesados por estas enseñanzas agrícolas.

Se desarrollará el curso mediante una serie de enseñanzas de carácter teórico-práctico.

Simultáneamente al anterior se ha iniciado otro curso sobre ganado vacuno, cuyo curso está dirigido por el jefe del Servicio provincial de Ganadería, don Alfredo Delgado Calvete, a quien prestan colaboración otros compañeros del mencionado Servicio.

Tomarán parte en este curso veintidós becarios, también de la Cámara e igualmente oyentes.

Como el anterior tendrá una duración de diez días.

**AGrupación Sindical de Representantes de Comerciantes**

Se pone en conocimiento de todos los encuadrados en esta agrupación sindical que la misa, a celebrar el próximo día 18, tendrá lugar a las once de la mañana en la parroquia de San Cosme y San Damián, de esta ciudad, pronunciando una elocuente plática el M. I. Sr. D. Felipe Abad, asesor religioso de la Delegación provincial de Sindicatos, rogando la asistencia a la misma.

### Atropellado por una furgoneta.

— A la una de la tarde de ayer y cuando la furgoneta marca "Opel", matrícula: Z-6211 conducida por su propietario, don Severiano Francisco Sánchez Monzón salía del matorral para enfilar la Avenida del Cid Campeador, parece ser que al atravesar el tramo que media entre ambos puntos cortando la acera, se le cruzó el niño Carlos Marjuán López, quien resultó atropellado, teniendo que ingresar en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia la apreciaron: erosión en rodilla izquierda y contusión en muñeca derecha, de pronóstico reservado.

### ACCIDENTE CICLISTA.

— A mediodía del domingo sufrió un encontronazo contra la bicicleta que montaba Domingo Santamaría, el peon Miguel Garcia Rodriguez, que habita en Barriada Yagüe, "G", número 2, quien circulaba igualmente en bicicleta. A consecuencia del golpe, Mi-

### CALENDARIO PARA EL AÑO PROXIMO.

— Los prestigiosos talleres tipográficos "Imprenta Suso", han dirigido la atención de obsequiarnos con unos calendarios, de pared y de bolsillo, para el año próximo.

Al agradecer esa fineza, nos complace en extremo destacar las calidades de dichos calendarios que, teniendo por principal motivo la clásica y admirable "foto" de la Catedral iluminada, conseguida por el finado creador de dicha firma comercial, nuestro inolvidable amigo Ricardo S. Suso, exaltan esa primorosa obra de arte con la galanura y efectos tipográficos y técnicos conseguidos, con especial acierto, una vez más, en esos talleres de Artes Gráficas, en los que ha sido conseguido todo el conjunto: desde las propias reproducciones, gráficas de nuestra joya catedralicia hasta el menor detalle de tipografía, cuidado de manera especial por Eusebio Suso, hijo del fundador de dicha imprenta.

### Extravío rueda

camión "Firestone" 750-20 con disco; en el trayecto Haro-Belorado por Santo Domingo. Gratificará Luis Acha, en Belorado.

### Delegación de Juventudes

**PAGO DE FACTURAS PENDIENTES.** — Próximo el cierre del ejercicio económico del presente año, esta Delegación provincial, ruega a cuantas personas

### Cronica judicial

**SEÑALAMIENTOS P A R A HOY.** — Audiencia Territorial (Sala de lo Civil). — Incidente procedente del Juzgado de Ramales seguido por doña Matilde Canales con don José Gomez Canales y otros.

Interdicto procedente del Juzgado de Santander núm. 2, seguido por don Miguel Ansoáriz Irujo con "El Sardinero S.A."

Interdicto procedente del Juzgado de Castro Urdiales seguido por don Angel y don Juan Presa Arco con don Pedro Llaguno Palacios.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado nú-

### MUJER

El Servicio Social es un deber que toda mujer tiene con la Patria. No lo olvidéis.

### QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR

**Don Valeriano del Barrio Martín**

Falleció en Burgos el día 16 de Diciembre de 1954, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

Q. E. P. D.

**SU ESPOSA E HIJOS**

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, miércoles, día 16, de ocho y media a doce, ambas inclusive, en la iglesia parroquial de San Lorenzo El Real y la función de la tarde, a las 730 en la misma iglesia. Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 15 de Diciembre de 1959.

### IZAMIL

Le obsequia con motivo de la bendición de una imagen de Santa Otilia con el 10% DE DESCUENTO en las recetas de los Sres. Oculistas hasta el día de Reyes

### Relojes CYMA

JOYERIA VILLANUEVA

### He aquí el BÉNEDICTINE

UN REGALO DE BUEN GUSTO

Se vende molino en Olmillos de Sasamón. Para tratar con Juliana Barriuso.

### ALQUILERES

**TAXI Renault 44,** precio 2,50 kilómetro. Teléfono 2154.

**TAXI varios coches,** grandes pequeños, 2,50 kilómetro. Teléfonos 1564 y 1520.

**COCHERAS independientes** estancia automóviles, Garaje San Julián, próxima apertura.

**NECESITO piso** céntrico o aproximadamente 2.000. Teléfono 4741.

**SE ARIENDA** moderno gallinero con baterías y huerta, próximo Parque Artillería. Tratar de 4 a 8 en el mismo.

**SE ALQUILA** piso, 12 cuartos, Salas, 13, tercero.

**ALQUILASE** piso, tercero, calle Victoria, cinco habitaciones, calefacción. Victoria, 21.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**SE VENDE** camión Mack con motor Leyland 150 HP. de 15 a 20 toneladas, seminuevo, a toda prueba y coche Citroën once ligero, en Santo Domingo de la Calzada (Logroño). Teléfono 50 y 204.

**SE VENDE** Ford 8 motor Barreiros, 4 cilindros, basculante, caja metálica. Informes Garaje Moisés.

**SE VENDE** furgoneta motor Barreiros, Verla Garaje Turismo.

**SE VENDE** camioneta B-14, toda prueba, Llamas teléfono 5411.

**VENDO** furgoneta Peugeot-301, 11 HP, Garaje San Julián, 13.

**SE VENDE** coche Opel, Fiat 1100 y camión Dodge. Garaje Franco, Madrid, 75.

**VENDO** Lambretta, Informes, Garaje Avenida HANSA 10 HP, vendo, impecable o cambio por furgoneta o moto. Fernán González, 40, habitación 11, de 11 a 12.

**AUTOMOVILISTAS!** Matriculaciones, Transferencias, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

**VENDO** furgoneta Fiat 13 HP, impecable. Ferretoria Abasolo, Briviesca, Teléfono 80.

**VENDO** Seat 800 con 6.000 kilómetros. Teléfono 2947.

**SE HALLA** vacante la dula de Renuncio. Tratar con la Junta Ganadera.

**SE OFRECE** chófer, carnet de segunda, Informes esta Administración.

**PRECISAMOS** para nueva modalidad, a n Seguro muy popular, a agentes empresarios. Sólo contestaremos mandando amplia referencia, actividad y solvencia. Apartado 870, Valencia.

**MUCHACHA** con Informes, Buen sueldo. Victoria, 109. Teléfono 3883.

**SE PRECISAN** señoritas para camareras en cafetería. Razón Circular de la Unión.

**GANE** dinero. Contrato fabricación domicilio. Dirigirse Apartado 544, Madrid.

**A JOVEN** activo dispóngase de seis mil pesetas concederé representación artículo utilitario de venta facilísima y gran beneficio. Escribir NORMA, Joaquín Antonio 575, Barcelona.

**SE NECESITA** chica servicio. Florida. Santa Clara, 3.

**COMPRAS Y VENTAS**

**POLLITOS** ambos sexos. Avicola María Isabel. San Gil, 7, Burgos.

**POLLITOS** recién nacidos. Avicola San Isidro. Santa Clara, 46, Teléfono 4117.

**POLLITOS** un día, pollas todas edades. Granja San Benito, Aparlejo y Ruiz, 12, bajo. Detrás Audiencia.

**MOLINOS** de marfillos "Case" de gran rendimiento para accionar con tractor o motor fijo. Vidaurreta y Compañía, S.A. Pablo, 20, Burgos.

**POLLITOS** de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pisones, 7. Teléfono 2960.

**VENDO** máquina grande de punto, labor todo el año, 6 puños hilos. Informes esta Administración.

**VENDO** pollas de tres meses, magnífica procedencia. Bar Casa David. Santa Dorotea.

**CORAMBRES** todos usos y tamaños como, cambio y vendo, garantizadas gusto pez, buenos precios. Se alquilan precios muy reducidos. Félix Sebastián. Merced, 8. Teléfono 4342.

**POLLITOS** Leghorn, Híbridos engorde, seleccionados. Mercadería Tere, Zatorre, 5, Burgos.

**SE VENDE** abrigo militar y botas altas. Informes esta Administración.

**SILLONES** americanos, hembra y fornítrus, productos para período. Vidaurreta y Compañía, S.A. Pablo, 20, Burgos.

**FRUTALES** de Francisco Gallo en los viros de Covarrubias y Burgos. Martínez Campos, 6, 1.ª, derecha.

**POLLAS** penechón, en jaña y suelo, otras menores edad, vendo. Avenida Cid, 24, 4.ª, D.

**SE VENDE** balsa para mostrador. Avenida Cid, 50, 1.ª.

**COMPRAMOS** toda clase de desperdicios industriales de materias plásticas. J. Rabasa, Pedro IV, 303, Barcelona.

**SE VENDE** motor gramola con brazo, todo en marcha, baratísimo. San Juan, 29, bajo.

**SE VENDEN** 80 pollas primera postura, híbridas. Informes Fernández Rueda, Ultramarinos, San Gil.

**SE VENDE** motor propio dentista o joyero y aparato radió, cinco lámparas. San Miguel, 7, 2.ª.

**SE VENDE** tocadiscos "Philips" con discos. Barrio Gimeno, 16, 1.ª habitación 3.

**VENDO** 6.000 Kgs. de semolacha forrajera. Gerardo Gómez, Castroriz.

**SE VENDE** mesa propia sastrero, nogal y mármol. Encarnación, Huerto del Rey, 11, 2.ª. Teléfono 1381.

**FIMPA**

**VENDO** magnífico pinto, inmejorable situación. Verdadera laguna. Calvario, 22, 2.ª, izquierda.

**SE VENDE** piso llave en mano. Avenida Cid Campeador. Informes Camposa, 34, De 10 a 5.

**LOCAL** y casa en Gamonal, Pie de carretera. Informes, Almacenes Natl, San Lorenzo.

**VENDO** piso magnífica construcción, centricísimo, calefacción y agua caliente central, cocina y lavadora eléctrica, parquet, precio ocasión, facilidades. Informes Barrio Cid, 7, Mercadería.

**VENDO** bajo industrial 120 metros cuadrados, propio cualquier industria. Oportunidad. Informes, Concepción, 13, D. Eloy Pérez.

**SE VENDEN** pisos exentos y locales. Avenida Cid, 60, Obra. Teléfono 4285.

**VENDO** casa cooperativa. Benito Martín, Barriada, por viaje. Erazón Cabestreros 7, A.

**GANADOS Y APEROS**

**VENDO** novillo de raza de veinte meses, para semental o carne, buenas condiciones. Celada del Camino. Fluencio Escudero.

**SE VENDEN** 4 novillos holandeses para carne o recría. José Burgos, Sasamón.

**VENDO** 23 corderos capones cebados a peso. Félix Villanueva, en Mazuela.

**AGRICULTORES** vendo remolques para mulas o tractor, construidos con garantía en Talleres Santiago Llorente, Sasamón.

**ENTREGA** inmediata de tractores "Zetor" 25 HP. Equipados "Central Agrícola". (Frente Estación Autobuses); Burgos.

**SE VENDE** ternero hondo. Granja Palomares. Cruceiro San Julián.

**SE VENDEN** dos vacas, un buey de cuatro años de trabajo en Cis. Donato González, Calvario, 22, 2.ª, izquierda.

**SE VENDEN** 10 ovejas a escoger entre 24, cinco con cría. Severino Pérez, Iglesias.

**SE VENDEN** 120 ovejas de vientre 1.ª, 2.ª y tercer parto, por no poder atenderlos, en Salas de los Infantes. Tratar con Julio Martínez Camarero. Teléfonos 15 y 90.

**VENDO** una novilla de 16 meses, holandesa. Tratar Claudio del Pino. Cubillo del Campo.

**SE VENDEN** dos yeguas preñadas. Tratar con Demetrio Ortega. Castizar de Amaya.

**HUEVOS DE PEDES**

**DOY** pensión 28 ptas. completa, hay teléfono y baño. Calle Briviesca núm. 13, habitación 8.

**MUEBLES**

**MUEBLES?** Muebles de gusto encargados personalmente en Ebanistería Sucesora Larra. Calle Victoria, 12. Teléfono 2552.

**PISOS:** Acuchillados, Barnizados, Encerados, Limpiezas "Pulido" o "Lain Calvo", 7, Teléfono 3699.

**PASAPORTES,** penechos, últimas voluntades, licencias. Confías de Gestoría Quintanilla.

**IMPRESOS** comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc.

**TALLERES GRAFICOS** "Diario de Burgos", Calle Victoria, 12. Teléfono 2552.

**PISOS:** Acuchillados, Barnizados, Encerados, Limpiezas "Pulido" o "Lain Calvo", 7, Teléfono 3699.

**PASAPORTES,** penechos, últimas voluntades, licencias. Confías de Gestoría Quintanilla.

**CONTINENTAL - AUTO,** S. A. Repuestos G. M. C. - Chevrolet - Opel - Bedford y Madrid. L. Calvo Sotelo, 2, Teléfono 1814.

**PERDIDA** de una mula lechal de capa roja. Avisar a Godofredo Ordóñez, Tardajos.



Quietante avance del Bilbao, que pasa a ocupar el segundo puesto en la clasificación. Barcelona fue recibido con una gran pita y abucheo en Valencia, donde fue derrotado por el titular

Este último no pudo hacer nada absolutamente ante un Madrid que le superaba en todo. Superioridad que le permitió jugar a placer y marcar seis goles, que fueron logrados por Herrera (2), Gento (2), Vidal y Mateos. El primer tiempo concluyó con el resultado de 2-0.

OSRAM advertisement featuring a cartoon character and the slogan 'CON OSRAM ¡TODO SALE BIEN!'.

Resultados y clasificaciones

Table with football results and classifications for the first and second divisions, including team names and scores.

Torneo internacional juvenil

España incluída en el cuarto grupo. París.—El Comité Juvenil de la Unión Europea de Fútbol, ha anunciado el sorteo del torneo internacional juvenil que se celebrará en Viena entre los días 13 y 24 de Abril de 1960.

LA QUINIELA GANADORA

- List of winning numbers for the Quiniela lottery: Valencia - Barcelona, Zaragoza - Sevilla, etc.

Fútbol modesto

En lucha con el barro y mal estado de los dos campos de juego disputaron los juveniles los partidos señalados en la jornada, dándose los siguientes resultados: San Juan, 4; E. P. Menores, 0.

Merecido triunfo del Burgos (2=0) sobre el Ponferrada, en Zatorre.

Rojo marcó los dos goles, uno en cada parte. Durante el segundo tiempo temimos que se produjera un empate.



LOS DOS GOLES LOGRADOS POR EL BURGOS, EN SU ENCUENTRO DEL DOMINGO FRENTE A LA PONFERRADINA.—(FOTO "FEDE")

Hoy vamos a comenzar esta reseña por el final. Lo último para nosotros suele ser la visita a las casetas, una vez concluido el partido, para tomar la alineación del equipo visitante y del arbitral y, en ocasiones interesar del colegiado explicaciones respecto a algún hecho que interese aclarar.

En opinión de la crítica leonesa —que nosotros transcribimos en la edición del domingo— basaban las posibilidades de empatar o vencer por la vía rápida. Buena prueba de ello la tuvimos en el partido Juventud-Salamanca por el tarro.

Tal como era de suponer, los grandes registraron buena entrada y el terreno de juego un mal aspecto, por efecto de las constantes lluvias. El Burgos salió convencido de la valía de su oponente y quiso sorprenderle y derrotarle cuanto antes.

Valiosa victoria de la Gimnástica Arandina sobre el Europa - Delicias, en Valladolid

El equipo ribereño venció por dos tantos a uno

Valladolid. (Crónica telefónica de la Agencia Mencheta, especial para DIARIO DE BURGOS). En el campo de la Federación, que se encontraba encharcado por no poder disponer del Zorrilla, que se encuentra en reparación, se ha jugado el partido entre el Europa Delicias y la Gimnástica Arandina.

Advertisement for 'MAGNIFICA INVERSION DE PORVENIR' featuring 'SAN ROQUE QUINADO' and 'Gran reconstituyente'.

En opinión de la crítica leonesa —que nosotros transcribimos en la edición del domingo— basaban las posibilidades de empatar o vencer por la vía rápida.

En el segundo tiempo, Ribón y Chicote salen con la cabeza vendada a consecuencia de un encontronazo sufrido por ambos al final del primer tiempo.

Advertisement for '¡ATENCIÓN! Importante empresa extranjera' with contact information for 'SEÑOR HERNANDO'.

Advertisement for 'REGALOS REGALOS' featuring a gift certificate and the slogan 'Una bolsa con varios regalos'.

### Nuevamente el «caso Chessman»

Ahora el Tribunal Supremo deja al Estado de California en libertad de ejecutar la sentencia de muerte que desde hace once años pesa sobre aquél

Washington.—El Tribunal Supremo ha denegado a Caryl Chessman una nueva revisión de su caso. La nueva orden deja al Estado de California en libertad de ejecutar la sentencia de muerte que pesa desde hace once años y medio sobre aquél, que había pedido al tribunal que le dejara en libertad o le concediera un nuevo juicio.

Chessman fue condenado en 1948 por diecisiete delitos de rapto, robo e intento de violación, aplicándosele la ley "Little Lindbergh", solo vigente en California y que prevé la pena de muerte para alguno de los delitos que Chessman cometió. La fecha de ejecución de ésta fue aplazada siete veces, filipando la última para el 23 de Octubre último, pero el Tribunal Supremo concedió otro aplazamiento para que el condenado pudiera presentar otra apelación, que se ha basado principalmente en el argumento de que las notas del juicio no fueron debidamente transcritas después de la muerte del taquígrafo que las tomó.

Es un honor ceder un poco de la propia sangre en beneficio del doliente desconocido.

### La Tuna Universitaria de Zaragoza, en Burgos



El domingo llegó a nuestra ciudad la Tuna del distrito universitario de Zaragoza, formada por 16 estudiantes, los cuales dieron animados pasacalles.

Ayer, lunes, hicieron visitas a las autoridades y rondaron a su madrina la señorita Cuca Boderó, y damas de la corte de ésta señoritas Mary Carmen Rivas, María Paz Plaza, María Elena Junco y María E. Vera.

Por la tarde y con motivo de la visita de los "tunos" se celebró un baile en la sociedad "Círculo de la Unión". La Tuna zaragozana seguirá hoy viaje con dirección a Palencia y Valladolid.

### El TIEMPO

Madrid. — Durante el día de hoy ha habido abundante nubosidad estratiforme en toda la vertiente atlántica y ha llovido en puntos aislados de Galicia, Asturias y León. En la vertiente mediterránea ha habido nubosidad variable.

Predicción válida para el día 15: Penetra ya por el Oeste de la Península un sistema frontal que dará lugar a precipitaciones en la mitad occidental, extendiéndose posteriormente a la vertiente mediterránea.

La temperatura de Madrid han sido de 6,7 grados a las 16,30 horas y de 0,3 grados a las 7 horas.

Las extremas de España han correspondido a Málaga con 19 grados y a León, Salamanca y Soria con dos grados bajo cero.—Cifra.

#### SITUACION DE LOS PUERTOS

Madrid. — El servicio de carreteras del Ministerio de Obras Públicas informa que se hallan cerrados al tráfico los puertos de Piqueras y Navacerrada, pudiéndose llegar en este último, con uso de cadenas, hasta el kilómetro 20. Se encuentran abiertos aunque se precisa cadenas para el paso los de Somosierra, Pajares, Portillas del Padornejo, la Canda, Leones de Castilla y Sampot. Se ha restablecido la circulación normal por el del Manzanal, en la carretera Madrid - Coruña, y por el kilómetro 535 de la misma carretera.

Está abierta al tráfico la carretera Madrid - Irún, kilómetro 427, término de Isasondo, si bien continúan los trabajos de reparación y se ha restablecido la comunicación por carretera por la de León, en Ujo, pero desviándose por la carretera vieja.

### Expansión industrial de la provincia de Burgos

El obispo auxiliar, doctor Mansilla bendice los terrenos adquiridos en Salas de los Infantes por «Tableros de Madera Aglomerada», S. A. para levantar la factoría de dicha empresa

En la tarde del pasado domingo, el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Mansilla, se trasladó a Salas de los Infantes donde, a petición del secretario general técnico del Ministerio de Agricultura señor Martín Sicilia, autoridades locales, Sección de Administración y nutrido grupo de socios fundadores de "Tableros de Madera Aglomerada, S. A.", procedió, en sencillo y emotivo acto asistido por el canciller-secretario de Cámara del Arzobispado, monseñor Barriocanal y cura párroco de la localidad, don Alejandro Minguéz a bendecir los terrenos adquiridos para levantar la planta industrial de dicha empresa.

Entra así en fase de ejecución el proyecto concebido hace algún tiempo por la dirección de la firma Medrano, de reconocida experiencia en las industrias de la madera, con la participación de colaboradores de significada valía, para formar un conjunto idóneo que permite vaticinar los mejores augurios para la naciente Sociedad, que se crea con un capital inicial de 25.000.000 de pesetas.

Se trata de una instalación autorizada por el Ministerio de Industria en el mes de Diciembre de 1958, o sea, hace exactamente un año, tiempo que los promotores han empleado en contrastar las más modernas técnicas mundiales en el perfeccionamiento a que ha llegado la Ciencia para convertir en tableros de la máxima calidad, hasta ahora no fabricados en España, mediante depurado proceso químico-mecánico, aprovechamientos forestales útiles para esta finalidad. Sus productos tienen múltiples aplicaciones en las industrias del mueble, ebanistería, carpintería, etc., a las cuales se abre un campo de excelentes posibilidades como lo prueba el rápido y creciente desarrollo que están alcanzando las factorías de esta naturaleza extendidas por todo el Mundo y muy especialmente en los países muy adelantados, según lo confirman elocuentemente con datos concretos las publicaciones técnicas de los Organismos Internacionales.

Será, pues, una industria de neta orientación internacional ya que sobre tal base ha sido planificada. Los estudios previos han permitido a sus promotores obtener alentadoras deducciones en orden a la concurrencia de sus productos a los mercados exteriores, objetivo primordial de la empresa, pero sin desatender la demanda nacional, participando así en el engrandecimiento patrio que está forjando el plan en marcha para la reestructuración económica del país.

En el aspecto regional, tan grata noticia tiene un motivo más que justifica en contenido que ha producido en la laboriosa zona de pinares que la nueva factoría ha de abarcar desde su estratégico emplazamiento, ya que además de venir a ensanchar el ciclo industrial maderero de la misma, creando una fuente de producción básica, contribuirá notablemente a elevar el nivel social de la comarca, extremo éste que también ha estado presente en el ánimo de los fundadores de la empresa.

Es propósito de los rectores de esta Sociedad imprimir la máxima actividad a la importación de la maquinaria y equipos, simultánea con las obras de edificación necesaria, para que el

#### ¿Tiene aparato de radio?

Adquiéralo con lucha electrónica y con el gasto de una peseta rubia pasará a ser de su propiedad sin agobios ni plazos, en Radio Milán, Cordon n.º 2.

#### Compro brillantes y alhajas

Objetos de oro y plata, bandejas Sr. YLLOBRE - HOTEL AVILA. Teléfono 1705

Servir siempre a la verdad...

### LAS MEDIAS TOPACIO

en NYLON, LEFERON Y HELANCA con y sin costura

SON DE LAS MEJORES DE ESPAÑA

LAS MEDIAS DE TARRASA SON DE LAS MEJORES DEL MUNDO.

Mediassedá, S.A. TARRASA

### Sucesos

Astorga.—Se ha registrado esta tarde un importante incendio en el asilo de las Hermanitas de Ancianos Desamparados en el que hay alojados más de 300 ancianos y regentado por veinte religiosas. El fuego desde los primeros momentos adquirió grandes proporciones y amenazó a todo el edificio. Acudieron fuerzas de la Guardia Civil, vecindario y los bomberos de León. El edificio quedó destruido en gran parte y solamente quedó en pie un pabellón.

Todos los ancianos, religiosos y demás personal han sido alojados en el Hospital de San José de Astorga y en domicilios particulares. Las pérdidas son muy importantes.

#### UN LOCO

Berlín.—Un niño de ocho años presenció como su padre mataba a su madre a puñaladas y luego intentaba suicidarse, informa la Policía del Berlín occidental. Dieter Damann se despertó en los gritos de su madre víctima de un puñalada en la espalda que le dio una pena inferior a seis años de cárcel, por lo que ha abstuvo al encierro.

#### TRAGICA EXPLOSION

Dortmund (Alemania occidental).—Diez personas han resultado muertas al producirse una explosión de gas que destruyó dos bloques de viviendas en la mañana del domingo.

Según las primeras informaciones, cuatro personas más resultaron heridas. Un testigo presencial ha declarado que uno de los edificios de varios pisos se derrumbó como si se tratase de un castillo de naipes, en cuestión de segundos.—Efe.

#### ¿DE 30 a 50 METROS?

Dortmund (Alemania).—Las banderas ondean hoy a media asta en Dortmund por las personas muertas en la más grave explosión ocurrida en Alemania desde la pasada guerra. Los últimos informes señalan el número de muertos en tre los 30 y 50. Un portavoz de la Policía ha declarado que hasta ahora han sido identificados 19 cadáveres recuperados entre los escombros en los que las brigadas de salvamento continúan sus trabajos. Añadió el portavoz que se desconoce, por el momento, las causas del siniestro, pero que se sospecha que fue provocada por un escape de gas.—Efe.

#### TUVIERON SUERTE

Klagenfurt (Austria).—Cuarenta viajeros de un autocar resultaron ileso al salirse el vehículo de la carretera, helada, volcando sobre el barro en la orilla Sur del lago Woerth. El accidente se produjo al intentar el conductor de un turismo evitar el choque con un turismo que acababa de adelantarse y que por el mal estado de la carretera patino. Los ocupantes del turismo, que se estrella contra un árbol, resultaron heridos.

Enero de 1946 y fue asimismo inscrita en el Registro Civil Nacieron de este enlace tres hijos a quienes se pusieron los nombres de Julio Francisco Francisco Benito y Milagro Isabel. Desde la fecha última del proscrito hasta el presente con su segunda esposa y los hijos de ambos, ininterrumpidamente, en su domicilio.

El Tribunal Supremo ha estimado el recurso de casación interpuesto por el proscrito, pero a los cinco años cuando la Ley señala al delicto una pena inferior a seis años de cárcel, por lo que ha abstuvo al encierro.

#### UN LOCO

Berlín.—Un niño de ocho años presenció como su padre mataba a su madre a puñaladas y luego intentaba suicidarse, informa la Policía del Berlín occidental. Dieter Damann se despertó en los gritos de su madre víctima de un puñalada en la espalda que le dio una pena inferior a seis años de cárcel, por lo que ha abstuvo al encierro.

#### TRAGICA EXPLOSION

Dortmund (Alemania occidental).—Diez personas han resultado muertas al producirse una explosión de gas que destruyó dos bloques de viviendas en la mañana del domingo.

Según las primeras informaciones, cuatro personas más resultaron heridas. Un testigo presencial ha declarado que uno de los edificios de varios pisos se derrumbó como si se tratase de un castillo de naipes, en cuestión de segundos.—Efe.

#### ¿DE 30 a 50 METROS?

Dortmund (Alemania).—Las banderas ondean hoy a media asta en Dortmund por las personas muertas en la más grave explosión ocurrida en Alemania desde la pasada guerra. Los últimos informes señalan el número de muertos en tre los 30 y 50. Un portavoz de la Policía ha declarado que hasta ahora han sido identificados 19 cadáveres recuperados entre los escombros en los que las brigadas de salvamento continúan sus trabajos. Añadió el portavoz que se desconoce, por el momento, las causas del siniestro, pero que se sospecha que fue provocada por un escape de gas.—Efe.

#### TUVIERON SUERTE

Klagenfurt (Austria).—Cuarenta viajeros de un autocar resultaron ileso al salirse el vehículo de la carretera, helada, volcando sobre el barro en la orilla Sur del lago Woerth. El accidente se produjo al intentar el conductor de un turismo evitar el choque con un turismo que acababa de adelantarse y que por el mal estado de la carretera patino. Los ocupantes del turismo, que se estrella contra un árbol, resultaron heridos.

### ¡AGRICULTORES!

PENSAD EN VUESTRA PROXIMA RECOLECCION

## Finanzauto, S.A.

Os ofrece las siguientes máquinas

Segadora-atadora ALPUEMA  
Segadora-agavilladora ARIETA y GIMENEZ CUENDE

\*\*\*

Guadañadora ARIETA

\*\*\*

Trilladoras FLOSAN, RISUENO, DO-GA

\*\*\*

Cosechadoras JUBUS

## Finanzauto, S.A.

Concepción, 14 BURGOS

«Estoy dispuesto a colaborar con la industria española» dice Alfred Kupp

Areliza visita al secretario interino de Estado de EE. UU.

Madrid.—El magnate de la industria alemana, Alfredo Kupp, en unas declaraciones al periódico "Pueblo" ha dicho: "Estoy dispuesto a colaborar con la industria española con los Altos Hornos Vizcaya" y "estoy dispuesto a colaborar con la industria española".

VISITA DE ARELIZA Washington.—El embajador de España, don José María de Arellano, ha visitado al secretario de Estado, Ivan Whitcomb, embajador saldrá para Madrid el próximo miércoles, con el propósito de hallarse en la capital española a la llegada a ella del presidente Eisenhower.—Efe.

# Solemne conmemoración de la fiesta de Santa Lucía

## La Cofradía, Organización nacional de Ciegos Mutualidad de Oficina y Banca y el Gremio de Sastres honraron a su Patrona



Los grupos captados por "Fede" a la salida de los actos celebrados el domingo último en la Catedral y en San Lorenzo, con motivo de la conmemoración de la fiesta de Santa Lucía.

La festividad de Santa Lucía fue celebrada en nuestra ciudad con solemnes cultos, prueba de la devoción que en nuestra ciudad se siente por tan excelsa Santa, bajo cuya advocación se hallan diversas entidades, sobresaliendo entre todas ellas la Cofradía de Santa Lucía.

Después del solemne triduo celebrado en los días pasados y en los que ha predicado el canónigo don Ambrosio Rebollo, el domingo, a las nueve, organizada por la Cofradía y con la colaboración de la Organización nacional de Ciegos se celebró una misa de comunión, con acompañamiento de armonium, que fue oficiada por monseñor Diez y Diez, vicario general del Arzobispado y en la que comulgaron los cofrades, los miembros de la Organización nacional de Ciegos y gran número de devotos de la Santa.

A las doce tuvo lugar la misa solemne de la fiesta, siendo oficiada por el abad de la expresada cofradía y dignidad de arcediano de la Catedral, señor Peña Rámila. Todos los hermanos asistieron en cuerpo de Comunidad y numerosos devotos de la Santa, entre los cuales se hallaban los invidentes afiliados a la Organización nacional de Ciegos, cuyo delegado don Fernando Martínez Burgos, se encontraba en la presidencia, juntamente con el oficial del Gobierno civil, don Alberto González, que representaba a la primera autoridad de la provincia; Prior y demás directivos de la Cofradía.

del Evangelio sobresalía un altar con la imagen de la popular santa siracusana.

El templo se llenó de fieles, predominando sastres y modistas y figurando en la presidencia don Félix Franco, que rige la sociedad mutualista de sastres; su padre, don Federico Franco, único superviviente fundador, y los vocales directivos.

La misa fue celebrada por el presbítero don Manuel Recio, haciendo el panegírico de la santa don Rufino Gómez Moradillo, párroco de la feligresía.

A primera hora de la tarde, los mutualistas tuvieron un banquete en la Sala de Fiestas, y ayer, lunes, asistieron en la misma iglesia de San Lorenzo, a una misa de difuntos, aplicada por los compañeros fallecidos.

Antes y en el campo de la Milenera los sastres jugaron un partido de fútbol con un empate a dos tantos y seguidamente se reunieron en un almuerzo campestre.

Hizo el panegírico de la Santa el orador del triduo don Ambrosio Rebollo y la misa fue cantada por elementos de la Capilla de música de la S. I. Catedral.

Después se ofició una misa aplicada por los bienhechores de la Cofradía.

Los invidentes que forman parte de una recién creada hermandad del Alborro, tuvieron luego un desayuno, y a primeras horas de la tarde, un banquete.

Hasta la función de la tarde fue incesante el desfile de fieles por la capilla de Santa Tecla para orar ante la imagen y las reliquias de Santa Lucía. A las siete se celebró la función vespertina y terminada ésta se organizó la procesión que recorrió las naves laterales del templo. Acompañaban a la imagen los hermanos de la Cofradía y devotos, que cantaron himnos y salmos a la santa, concluyendo la fiesta con la oración a Santa Lucía y la adoración a la reliquia.

ACTOS DE LA MUTUALIDAD DE OFICINA Y BANCA

Por su parte también el domingo celebró la Mutualidad de Santa Lucía que agrupa a los empleados de Oficina y Banca del Circuito Catalán de Obreros la festividad de su santa Patrona, con una misa a las diez menos cuarto de la mañana, en la capilla del Circuito que fue oficiada por el R. P. García Ortiz y quien dirigió una hermosa plática sobre el ejemplo de virtud y sacrificio de Santa Lucía, exhortando a los mutualistas a imitarla. La Schola Cantorum del Circuito cantó diversos motetes y al final un responso por los socios fallecidos.

Terminada la misa, mutualistas e invitados entre los que se hallaban directores y representantes de los Bancos y Cajas de ahorros locales, se reunieron en un desayuno en los salones de la entidad y al final del mismo, el presidente del Circuito, D. Julio González Soto, en nombre del Consejo, felicitó a los mutualistas que de forma tan fervorosa se habían agrupado para celebrar su fiesta patronal.

Seguidamente se iniciaron las visitas domiciliarias a los mutualistas enfermos e impedidos.

TAMBIEN CELEBRAN SU FIESTA LOS MUTUALISTAS DEL GREMIO DE SASTRES

Con su tradicional devoción, la Sociedad mutualista del Gremio de Sastres celebró también la fiesta de Santa Lucía, ofreciendo una misa solemne, a las doce de la mañana,

# Miranda vivió, en la mañana del domingo, bajo el temor de una catástrofe, al inundar las aguas del Ebro varias zonas de la ciudad

## En las calles de San Nicolás y del Arenal hubo que desalojar diversas viviendas. La corriente llegó a alcanzar una velocidad de 30 kilómetros por hora. Por la tarde se celebró un Rosario de rogativa, para impetrar del Altísimo que la crecida no aumentara. Las pérdidas materiales son cuantiosas

### Por encargo de la primera autoridad provincial, el secretario general del Gobierno civil visitó la zona afectada por la inundación

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal). — Durante la mañana del pasado domingo, el río Ebro ha seguido creciendo, aumentando su caudal considerablemente desde las seis hasta cerca de las horas del mediodía, en cuyos momentos la crecida ha alcanzado su período más gélido, iniciándose un descenso que, en las primeras horas llegaba a ser de un metro.

**DIVERSAS CALLES INUNDADAS**

Las calles de la ciudad que desembocan en el Ebro por ambas márgenes, se han visto inundadas. Así, la calle de las Eras de San Juan, que conduce al cementerio, estaba completamente llena de agua, teniendo que hacerse el paso de personas mediante el empleo de barcas. El paso de la Independencia, que conduce al Instituto Laboral y llega hasta la central eléctrica de La Arboleda, se ha visto completamente inundado, alcanzando las aguas bastante altura, llegando éstas a las calles cercanas a la plaza de España.

**VIVIENDAS DESALOJADAS**

La referida central eléctrica registraba en su interior una inundación de más de dos metros de altura. Todo esto, por la margen derecha del caudaloso río Ebro. Por el lado izquierdo, la calle de Bilbao estaba también completamente inundada y después de pasar el río por el puente de Carlos III, las calles de San Nicolás y del Arenal se han visto también casi por completo inundadas, penetrando las aguas en muchas de sus casas, que han tenido que ser desalojadas, ante el temor de que se produjeran derrumbamientos.

**IMPORTANTES PERDIDAS EN LAS HUERTAS**

También se han desbordado las aguas por las cercanías del puente que conduce a La Riola, anegando las huertas de este sector, donde se han producido importantes pérdidas en las plantaciones.

Más adelante, el río Bayas y el Zadorra, que van a parar al Ebro, han desbordado también sus aguas, inundando aquella ribera.

**EXTRAORDINARIA VELOCIDAD DE LA CORRIENTE**

El caudal, como puede figurarse ha sido impresionante y extraordinario y las aguas han llegado a alcanzar en los momentos ciertos una velocidad de hasta 30 kilómetros por hora, arrastrando arbustos y otros muchos objetos e incluso llevándose parte de la pared del paseo de la Independencia. Pero afortunadamente, por las medidas adoptadas por las autoridades y el público en general —ya que Miranda entera ha colaborado en los trabajos con ejemplar entusiasmo ciudadano— no han ocurrido desgracias personales.

**LAS PERDIDAS MATERIALES SON CUANTIOSAS**

Las pérdidas materiales han de ser cuantiosas, ya que aparte de las que se dejan ver hay un gran sector de la población cuyos sótanos están totalmente inundados, muchos de ellos pertenecientes a comercios, cuyas existencias han tenido que ser trasladadas, den-

tro de lo posible, a sitios más altos.

**CORTES EN EL SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA**

La luz eléctrica ha tenido que ser forzosamente cortada en el sector de la población cercana al río Ebro y parece ser que se logrará dar suministro en las horas del mediodía de mañana lunes.

**ROSARIO DE ROGATIVA**

Esta tarde, a las seis, se ha celebrado un Rosario en el templo parroquial de Santa María, en rogativa para impetrar del Altísimo que la crecida no aumente y en acción de gracias por no haberse producido desgracias personales.

**DEMOBADOS TRABAJOS DE LAS AUTORIDADES Y EL VE-CINDARIO**

Los Cuerpos de bomberos, Guardia Municipal y Guardia Civil, en estrecha colaboración con las autoridades, se han esforzado para atender a la evacuación de inquilinos en los inmuebles afectados por la inundación y los empleados de Iberduero trabajan denodadamente para reparar las averías producidas.

Puede decirse que el pueblo entero de Miranda ha desfilado durante el día por el puente de Carlos III para presenciar el imponente espectáculo del paso de la riada.

**VISITA LA ZONA AFECTADA EL SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO CIVIL**

En la tarde del domingo y por encargo de la primera autoridad de la provincia, se trasladó a Miranda de Ebro el secretario general del Gobierno civil, don Casto Pérez de Arévalo, que realizó una visita de inspección a la zona afectada por la inundación en el sector ribereño de San Nicolás, pudiendo comprobar, vivamente satisfecho, las medidas de precaución que ya habían adoptado el Ayuntamiento, Guardia civil y Comisaría del Cuerpo general de Policía, los cuales con la ejemplar colaboración de todo el vecindario, consiguieron evacuar a cuarenta familias instalándolas en seguros alojamientos, lo mismo que a los niños.

El señor Pérez de Arévalo cambió impresiones con las autoridades locales para el mantenimiento de las medidas de seguridad cerca de las márgenes del Ebro, cuyas aguas decrecieron de 50 a 60 centímetros respecto a su nivel anterior. De todos modos el aspecto del río seguía siendo verdaderamente impresionante.

Antes de abandonar Miranda de Ebro el señor Pérez de Arévalo encareció a sus autoridades la máxima atención sobre el desarrollo que vaya tomando el nivel y curso de las aguas, con el fin de tomar las medidas que la situación requiera.

**PROCESION EN ACCION DE GRACIAS**

Hoy, lunes, el nivel de las aguas del Ebro que comenzó a bajar en la tarde de ayer, seguía decreciendo, aunque con lentitud. Se pudo dar energía eléctrica a algunos sectores de la ciudad y se ha celebrado una procesión en acción de gracias, con asistencia de las autoridades.

El aspecto del río, cuyo nivel ha bajado ya cuatro metros, si-

guando imponente. Los lugares afectados ofrecen una perspectiva desoladora.—Cifra.

**OTROS DANOS**

De Cornudilla nos comunican que, a consecuencia de haberse desbordado durante unos días el Río Oca las aguas han ocasionado en las vegas de varios pueblos daños de consideración especialmente en los pueblos de Hermosilla, Cornudilla, Pino y Oña, y se ha llevado de cuajo una de las ceapas del puente de la carretera de Cornudilla a Masa. Por tanto el paso por el mismo es sumamente peligroso para peatones, e imposible para toda clase de vehículos. El mencionado puente está situado a unos quinientos metros del pueblo de Cornudilla.

**AMO DE CASA.** — Tienes obligación moral y legal de responder de la debida afiliación de tus servidores domésticos al Montepío Nacional y de procurar informarte. Podrás hacerlo en las oficinas del propio Montepío, que son las del Instituto Nacional de Previsión, o en los teléfonos 1000, 1001 y 1002, de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

# Bibliografía

**"EL ESPAÑOL"**

Acaba de aparecer el número 576 del semanario "El Español" con sesenta y cuatro páginas en huecografiado y al precio de tres pesetas. Publica las siguientes informaciones y reportajes del mayor interés y actualidad:

"Con mensaje de amistad". Medio mundo en la ruta de Eisenhower, por Guillermo Solana.

"Por Frejus pasaron las aguas".—Tragedia en tres cuartos de hora, por Federico Villagran.

"Venus, más cerca de la Tierra".—A 26.750 metros de altura dos astronautas americanos descubren agua en el segundo planeta.

"Una vida entre libros".—Luis Astrana Marín, el mejor biógrafo de Cervantes, por F. Costa Torro.

"Bancos de huesos".—Injertos para curar enfermedades y restaurar brazos y piernas, por el Dr. Octavio Aparicio.

"Un gramático en el sillón".—Salvador Fernández Ramírez, nuevo académico de la Lengua, por F. Martínez Ruiz.

"Camiones de piedra por la Extremadura".—Mérida, centro de radiación en tierras altas y bajas, por Pedro de Lorenzo (Especial para "El Español").

"Toca la banda".—Veintiseiete mil instrumentistas en la Agrupación Sinfónica de Música, por María Jesús Echevarría.

"La flut infantil".—Peripezia humana de un batallón español, por F. Mario Herrero.

"Camino libre ganado al invierno".—Mórfena maquinaria contra la nieve, en los puertos de montaña.

"Cien maletas sobre un techo o los viajes organizados".—Resumen del libro de turismo y humor de G. Abecassis.

"Mañana no viviremos".—Novela por Manuel Pílares.

●Se publica además, en este número, un estudio sobre "La guerra revolucionaria", por Jean Parvulesco y las secciones habituales.

**AMO DE CASA.** — Tienes obligación moral y legal de responder de la debida afiliación de tus servidores domésticos al Montepío Nacional y de procurar informarte. Podrás hacerlo en las oficinas del propio Montepío, que son las del Instituto Nacional de Previsión, o en los teléfonos 1000, 1001 y 1002, de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

# Anuncios Oficiales

## Junta vecinal de Rucandio

**AVISO**

Para todos aquellos contratistas de obras que les pueda interesar.

Se hace saber que este pueblo tiene anunciada subasta pública para la ejecución de traida de aguas a la localidad.

El proyecto asciende a 475.961 pesetas. Lean los "Boletines Oficiales de la Provincia" números 251, de 4 de Noviembre último y 281, de 10 del actual.

Rucandio, 13 de Diciembre de 1959. — El Alcalde, José TUBI-LLEJA.

## Ayuntamiento de Estépar

El día 20 y hora de las trece, se substará la Casa Taberna.

**EL ALCALDE**

## Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Hasta las ONCE TREINTA horas del día VEINTINUEVE del actual, en primera convocatoria y hasta las DOCE en segunda, para los no adjudicados en la primera, se admiten proposiciones para el suministro de víveres frescos o de inmediato consumo necesarios en este Centro durante el mes de Enero 1960.

Los anuncios detallados figuran en los Tablones de Anuncios del Excmo. Ayuntamiento, Cámara de Comercio e Industria y en el de este Hospital.

Burgos, 12 de Diciembre de 1959.—El Capitán secretario, Manuel MORALES.

## Regimiento de Caballería Cazadores de España num. 11

Por el presente anuncio y a partir de esta fecha, pueden aquellas personas que les interesa, presentar ofertas en la Mayoría del expresado Regimiento hasta el 19 del presente mes y horas de 10 a 12, para la contrata de la producción del fiemo del próximo año 1960.

El importe de la publicación del presente anuncio, será de cuenta del adjudicatario.

Burgos, 11 de Diciembre de 1959 **EL TENIENTE CORONEL MAYOR**

## Ayuntamiento de Burgos Información Pública

El Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el día 12 del actual, adopto los siguientes acuerdos:

**Primero:** Autorizar la instalación de kioscos en la vía pública, con sujeción al modelo presentado y en los puntos siguientes: 1.º Paseo del Espolón, entre los jardines y los evacuatorios; 2.º Rinconada formada en el Paseo del Espolón entre los edificios del Ayuntamiento y el ocupado en su planta baja por el Comercio de Almacenes Simeón; 3.º Plaza de José Antonio, rincónada exterior, frente a la salida de la calle de Lain Calvo; 4.º Plaza de Santo Domingo de Guzmán, frente al comercio de los señores Gomez e Ibañez; 5.º Antiguos soportales de Anton, en su extremo orientado a la Casa del Cordon; 6.º Plaza de Miguel Primo de Rivera, en la Rinconada formada frente al lugar conocido por Corcos Viejo; 7.º Plaza de José Antonio, junto a la salida a la calle de Sombrereria; 8.º Plaza de Miguel Primo de Rivera, frente al edificio del Teatro Principal, entre los evacuatorios; 9.º Calle de Vitoria, en la esquina a la entrada de los números pares de la calle de San Lesmes; 1.º Avenida del Cid Campeador, en el refugio existente entre la calle del General Sanz Pastor y en su enlace con aquella; 11.º Plaza del General Santeolides, en las inmediaciones del Comercio de Calzados Seria; 12.º Plaza de Vega, frente a la casa número 36; 13.º calle del General Mola, esquina a la de San Pablo, junto a las Escuelas, para la venta de periódicos, revistas y publicidad. Los señalados con los números 2, 4, 9, 10 y 13 llevarán cabina telefónica y en estos casos estarán ampliadados por la instalación complementaria.

**Segundo:** Aprobar el pliego de condiciones que servirá de base para el concurso de construcción de kioscos y para la concesión administrativa sobre bienes de dominio público, para la explotación de los kioscos con destino exclusivo de venta de periódicos, revistas y publicidad.

**Tercero:** Abrir una información pública, durante treinta días para presentación de reclamaciones contra la instalación de los kioscos en las vías públicas y contra el proyecto y pliego de condiciones del concurso que servirá de base para la concesión administrativa, todo ello con sujeción a lo preceptuado en los Reglamentos de Bienes, Contratación y Servicios de las Corporaciones Locales, Ley de Regimen Local y demás disposiciones aplicables.

Burgos, 14 de Diciembre de 1959.—**EL ALCALDE.**



coñac

# SOBERANO

único en su estilo por su aroma, color y sabor

**GONZALEZ BYASS**

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos**

"DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

# GUIA FACULTATIVA

**F. URRACA**

**OCULISTA**

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

**JOSE CARAZO**

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barranjes y Cruz Roja

Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

**J. del Campo Alonso**

PIEL Y VENEREAS

Consulta: En la Clínicas de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

**Optica Nacional**

REALIZARA SUS GAFAS EN EL ACTO

MODELOS EXCLUSIVOS

**J. M. Francés**

MEDICINA INTERNA, RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Vega, 36. - Teléfono 5446

**M. A. Ruiz de Temiño**

DENTISTA

San Juan, 3, 2.º - Tl. 4370

**OPTICA IZAMIL** Lain Calvo, 28

Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica.

**DOCTOR MUNOZ CASAS**

PIEL Y VENEREAS-ONDA

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

Consulta de 11 a 2 y de 1 a 5

Almirante Bonifaz 12, 1.º, Tel. 1539

**J. GUTIERREZ MANZANEDO**

CARCANTA, MARIT y OJOS

Madrid, 1.º - Teléfono 475

**DOCTOR VILLA**

HUESOS Y ARTICULACIONES

CIRUGIA GENERAL - RAYOS X

Plaza Rey San Fernando, 3

Teléfono 1047 y 1446

**Federico Gascón**

MEDICO DENTISTA

Santander 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

**José Muñoz Avila**

RIFON Y VIAS URINARIAS

A. Bonifaz 18, 1.º - Teléfono 1532

**L. Escribano Gozalo**

CIRUGIA GENERAL

HUESOS Y ARTICULACIONES

Concepción, 15. - Teléfono 4093

**G. BAÑUELOS**

OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 1006

**V. OJEDA CARCEDO**

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínicos - Rayos X

Metabolimetría

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3667

**Dr. V. BEATO**

PARTOS Y GINECOLOGIA

MONEDA, 2.º - TEL. 1423

**A. Gómez López**

Del Hospital Militar

CORAZON - PULMON

San Cosme, 2 - Teléfono 559

**Dr. RENEDO**

CIRUGIA - VIAS URINARIAS

Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1

Teléfonos, 2021 y 2359

**Gutiérrez Sesma**

Pediatría - Puericultura

Consulta de 10,30 a 12,30

San Juan, 27. - Tels. 4745 y 3485

**A. Torrecilla**

CIRUGIA GENERAL

HUESOS Y ARTICULACIONES

San Pablo 22, 3.º - Teléfono 3645

**José M.ª de Sebastián**

MEDICO

ANALISIS CLINICOS

TRANSFUSIONES

Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 378

**DOCTOR GARZON**

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.—ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1446

# El domingo concluyeron las fiestas del IX aniversario de la fundación de la Peña Guitarrista Burgense

## Su rondalla ofreció en el Circulo Católico un selecto concierto que fue aplaudidísimo

Tal y como teníamos anunciado, el domingo concluyeron las fiestas organizadas por la Peña Guitarrista Burgense para conmemorar el IX aniversario de su fundación, actos que fueron presididos por el concejal don José María Sanz Briones, el presidente de dicha sociedad, don Rafael Ortega Mur y junta directiva en pleno, gentil madrina de la entidad, señorita Cecilia de la Fuente y directivos representantes de las Peñas hermanas.

A las doce y cuarto de la mañana y en el salón-teatro del Circulo Católico de Obreros, la rondalla burgense, bajo la batuta de su director, don Fernando González, interpretó un selecto concierto a base de escogidas composiciones de Albéniz, Granados, Luna, Mozart, Keler Bela y Soutullo. La audición constituyó un extraordinario éxito y el director y los ejecutantes recibieron calurosos aplausos.

En el intermedio actuaron graciosamente los jóvenes hermanos Ortega, hijos del presidente de la Peña Guitarrista Burgense, quienes arrancaron también célebres ovaciones, lo mismo que un grupo de aspirantes a rondallistas, dirigido por Pedro Gil Otero, que actuó después. Fue, por todos conceptos, una velada grata en extremo.

A las diez y media de la tarde y en el hotel Avila se reunieron directivos, socios, guitarristas e invitados, en un fraternal almuerzo, y a los postres, el presidente, señor Ortega Mur, dirigió unas palabras de felicitación y estímulo a los entusiastas rondallistas y de homenaje a la madrina y a las peñas hermanas, en las personas de los representantes, congratulándose de la labor burgalesista de la Sociedad Guitarrista Burgense, y prometiendo su mayor apoyo para que se realice el viejo proyecto de que la rondalla actúe en Madrid siempre que la agrupación siga perseverando en su espíritu de superación.

Don José María Sanz Briones, tuvo al propio tiempo, frases de felicitación y estímulo; don Gerardo San Martín, presidente de la Peña Recreativa, se sumó a los placeres en nombre propio y de las demás sociedades, cuyas virtudes de moralidad, autoridad, honradez y orden, resalto en su defensa, reiterando sus conoci-

dos puntos de vista de que las autoridades deben proteger con una eficiente desgravación fiscal, a dichas peñas recreativo-culturales; don José María Codon, se sumó al capítulo de felicitación a la Guitarrista Burgense, destacando el mérito de su burgalesismo y de su embajada artística, recordando la tradición musicalista de la Cabeza de Castilla, simbolizada en las figuras de Salinas, Cabezon, Arenal y otros artistas de reciente recuerdo y dedico una especial felicitación — como lo habían hecho los anteriores oradores — al director de la rondalla, don Fernando González, y al presidente de la sociedad, señor Ortega Mur. Y finalmente, hablaron el presidente de la Peña Rincon de Castilla, don Santiago González, y el director de la rondalla burgense.

Termino la simpática reunión, cantándose el "Himno a Burgos".

TODOS, pobres y ricos, estamos obligados a cooperar en la medida de nuestras fuerzas al bien de los demás.

**Vides americanas**  
**Arboles frutales**  
**Forestales y de adorno**  
Planteles para la formación de viveros  
Solicite catálogo gratuito a  
**VIVEROS PROVEDO**  
**LOGROÑO**

### Solación al crucigrama gigante número 3

- 1.—Paniculo.— Sicofante.— Talento.— Bas.
- 2.—Ni.— Pon.— Alcali.— Mascala.— Capitan.
- 3.—Zoco.— Fecal.— Come.— Segadora.— Te.
- 4.—Chufa.— Demás.— Temario.— Lotera.
- 5.—Maravilla.— Tintorero.— Masa.— Es.
- 6.—Ce.— Lanuza.— Más.— Meretric.— Médico.
- 7.—Roma.— Rapaza.— Carota.— Sedicente.
- 8.—Rija.— Paquete.— Marina.
- 9.—Medo.— Conatos.— Tomo.— Dormitando.—
- 10.—Lia.— Fulana.— Jo.— Nitido.— Totana.
- 11.—Donillera.— Botanica.— Naco.— To.
- 12.—Mro.— Roca.— Tracoma.— Tipica.
- 13.—Olga.— Teme.— Chuto.— Romaneero.— En.
- 14.—Me.— Bos.— Rociala.— Camada.— Gerardo.
- 15.—Doliconix.— Nopalera.— Domino.— So.

# Bodas de oro

En la ciudad de Miranda y en la Residencia de las Siervas de Jesús, tuvo lugar el domingo con gran solemnidad, la conmemoración de las Bodas de Oro de la Reverenda Madre Superiora de dicha Residencia Sor María del Rocio Diaz-Ubierna, con motivo de cumplir cincuenta años de religiosa en el mencionado Instituto.

A las once de la mañana se celebró una misa, oficiada por su hermano, el P. Paul, D. Felipe Diaz-Ubierna, asistido por don Félix González, don Hilario Díez y corriendo la parte musical a cargo de las hermanas de la Comunidad. Dirigió una sentida plática don Liduvino Monreal, párroco arcipreste de Miranda de Ebro, ensalzando la vocación y virtudes que concurren en la Madre Sor Rocio y en su vida religiosa, ofreciendo sus sacrificios al servicio de Dios y al propio tiempo, celando por sus ocho hermanas — todos naturales de Huérmeces — cinco de los cuales son sacerdotes, así como un sobrino.

Presidieron el acto el alcalde de Miranda, don José María Aragón, acompañado de varios concejales, representaciones de Comunidades Religiosas de dicha localidad entre ellos, el Superior de los Padres Jesuitas, Padre Calzada y Superior de los Padres Corazonistas, en unión de otras diligencias practicadas por la Benemerita, trasladándose seguidamente al Juzgado número 2 de guardia, a cuya jurisdicción territorial pertenecía el pueblo donde ocurrió el crimen.

El asesino es Francisco Correa Salomon, natural de Quintanapalla, de 21 años, miembro de una familia de siete hermanos y el cual había trabajado algún tiempo en diversas faenas de peonaje, y llevaba últimamente una vida muy irregular, teniendo su residencia actual en una casa de huéspedes de la calle de los Piñones.

COMO FUE DETENIDO. Nada más tener conocimiento el jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel don José Díaz Rodríguez del descubrimiento del cadáver (C) Isidro Alcalde, montó el correspondiente servicio policiaco que, bajo su personal dirección, llevo felizmente a término el jefe de línea, teniente don Candido González. Todo el personal de los puestos incluidos en su jurisdicción, además del de los servicios de información, se movilizaron a la caza y captura del criminal.

El mismo sábado, en que fue hallado el cadáver, poseía la Guardia Civil referencias de los movimientos del presunto autor del delito, toda vez que entre los delinquentes fichados de antemano se encontraba Francisco. Por un lado el hecho de que se tuviera noticias de su súbita salida al

# El labrador de Villamiel fue asesinado por un maleante que ha sido detenido por la Guardia Civil de Burgos

## El criminal se apoderó de 18,55 pesetas y de los efectos personales de la víctima

## La familia del fallecido campesino es de humildísima condición y recibirá un donativo del gobernador civil

Un maleante, que se hallaba procesado por robar unas ovejas en Mecerreyres y que disfrutaba de libertad, bajo fianza, fue quien asesino al desventurado labrador de Villamiel de Muñoz Isidro Alcalde Redondo, de 40 años, casado, que apareció muerto el sábado y con dos disparos de escopeta en su cuerpo, en el término municipal de Renuncio.

A las pocas horas de cometerse el crimen, judicialmente calificado como delito de asesinato, su autor era localizado y detenido por la Guardia Civil de Burgos, en un brillante y rapidísimo servicio.



EL ASESINO

Ayer mismo ingreso el criminal en la Prisión provincial, por mandato del magistrado juez de Instrucción número 1, don José Luis Ollas que se hizo cargo de las diligencias practicadas por la Benemerita, trasladándose seguidamente al Juzgado número 2 de guardia, a cuya jurisdicción territorial pertenecía el pueblo donde ocurrió el crimen.

El asesino es Francisco Correa Salomon, natural de Quintanapalla, de 21 años, miembro de una familia de siete hermanos y el cual había trabajado algún tiempo en diversas faenas de peonaje, y llevaba últimamente una vida muy irregular, teniendo su residencia actual en una casa de huéspedes de la calle de los Piñones.

Nada más tener conocimiento el jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel don José Díaz Rodríguez del descubrimiento del cadáver (C) Isidro Alcalde, montó el correspondiente servicio policiaco que, bajo su personal dirección, llevo felizmente a término el jefe de línea, teniente don Candido González. Todo el personal de los puestos incluidos en su jurisdicción, además del de los servicios de información, se movilizaron a la caza y captura del criminal.

El mismo sábado, en que fue hallado el cadáver, poseía la Guardia Civil referencias de los movimientos del presunto autor del delito, toda vez que entre los delinquentes fichados de antemano se encontraba Francisco. Por un lado el hecho de que se tuviera noticias de su súbita salida al

campo "para cazar", en la mañana del viernes y, por otro, las revelaciones de algunos campesinos, coincidentes en asegurar que el día de autos vieron a un cazador por Renuncio, fueron indicios de que el autor del crimen podía ser aquel.

De todos modos la cosa no estaba clara, ya que por ningún lado se vislumbraban las causas lógicas del móvil del hecho, pues la víctima, de condición económica modestísima, apenas salía de su hogar con dinero y cerca del cadáver seguía parada la yunta de vacas que llevo el viernes a vender al mercado de San Amaro.

Per fin, a las nueve de la mañana del domingo y después de laboriosas gestiones, fue detenido Francisco Correa en su domicilio. Convicto y confeso de la muerte de Isidro, quedó detenido en el calabozo del puesto de Huelgas hasta ser entregado ayer a la autoridad judicial y recluso en prisión.

SE LE OCUPARON LA ESCOPETA HOMICIDA, UNA PISTOLA Y VARIOS OBJETOS DE LA VICTIMA. Se ocuparon al criminal en el momento de ser detenido, una escopeta de dos cañones con la que cometió el asesinato, seis cartuchos de postas y veinte de perdigon número 6, un reloj propiedad de la víctima, una libreta también propiedad del finado y en la que éste había hecho unas anotaciones relativas a la inscripción del cuarto hijo que nació en la víspera de ser asesinado; 18,55 pesetas, igualmente propiedad de la víctima, así como una pistola del calibre 6,35 que Francisco guardaba clandestinamente en su poder.

LA VERSION DEL CRIMINAL. Aunque no nos es posible penetrar en el secreto del sumario, quizá el homicida tienda a presentar la muerte del infortunado campesino como un hecho casual y debido más que a un sádico instinto criminal a un acto de humanitaria compasión por parte del detenido Francisco Correa quien, a lo que parece, ha relatado una versión verdaderamente escalofriante.

Según informes de fuente fidedigna, el malhechor estuvo representando el papel de cazador, en la mañana del viernes último, en la divisoria de los términos municipales de Burgos y Renuncio.

A eso de las tres de la tarde y en el paraje conocido por "Cruz de las rogativas", de Renuncio, encontró a la víctima, que regresaba a su pueblo, de Villamiel, conduciendo una yunta de vacas, de su propiedad, que había llevado por la mañana al mercado semanal de ganados de Burgos con el propósito de venderla. Un comprador de Miranda le aceptó la oferta, pero no llegó a cerrar el trato por carecer de medio de transporte en que llevarse las vacas, en razón a tener cubierta la carga de su camión. Ambas partes convinieron probablemente en que el comprador acudiría varios días después al mismo Villamiel a formalizar la adquisición y pago de la pareja, y ese fue el motivo de que Isidro, nada más comer, emprendiese temprano el regreso al pueblo, con su yunta.

Le faltarian unos ocho kilómetros por llegar cuando se hizo Correa el encontradizo y trabó conversación con el campesino, a quien llamó la atención sobre la próxima presencia de un aguila, ave a la que se disponía a matar.

Si siguiendo el hilo del relato atribuido al detenido, parece que al ofrecer éste un cigarrillo al labrador, se le disparó la escopeta, alcanzando el proyectil al dueño de las vacas, que cayó al suelo, herido mortalmente en el pecho. Pretende justificarse el "cazador" diciendo que, al ver en lastimoso estado a su víctima y compadecido de sus dolores, no se le ocurrió otra idea que volver a montar el arma y hacer un segundo disparo sobre Isidro.

Con tanta sangre fría el criminal no resulta aventurado decir que una vez muerto Francisco se abalanzaría sobre su cuerpo, registrándole para ver si guardaba dinero. Creyo, que la víctima llevaría su cartera repleta, producto de alguna ventajosa operación en el mercado de ganados, pero el muerto únicamente llevaba 18,55 pesetas.

Francisco Correa regresó después a Burgos, recorriendo varios bares. Y sin deshacerse de la escopeta ni de los efectos personales de la víctima, se echó a dormir en la pensión donde se alojaba. Hasta que los hombres de la Benemerita, le detuvieron.

Un cuñado del muerto y un convecino de Abillos fueron quienes descubrieron el cadáver, al amanecer del sábado. Cerca de los restos mortales de su amo, aparecieron las vacas, que no se movieron del lugar del suceso, desde que ocurrió.

ANGUSTIOSA SITUACION FAMILIAR. Isidro Alcalde Redondo, era el más modesto labrador de Villamiel de Muñoz. Padre de cuatro hijos — tres niños, y una niña, el mayor de once años, y el más pequeño, de solo un día — y casado con una mujer, delicada de salud, le resultaba imposible explotar, con rendimiento, la agricultura. Y por eso, acudió al mercado de ganados, dispuesto a vender su única yunta de vacas — conseguida a costa de muchos sudores — pues no podía mantenerlas. Dos tierras de labor, propiedad de sus padres y que llevaba en renta, también acababa de abandonarias, por idéntico motivo.

Se da la terrible circunstancia de que el jueves, o sea, el día anterior al crimen, la esposa de Isidro, alumbró su cuarto hijo, que el sábado recibió las aguas bautismales de manos del párroco don Benigno Pérez.

El buen sacerdote acudió ayer al Gobierno civil, implorando una ayuda económica para sufragar los primeros gastos urgentes de la familia del finado cuyo hijo mayor se encuentra enfermo, auxilio que desde luego le será concedido según nuestras noticias, por la primera autoridad civil.

En Villamiel y su comarca, el asesinato del desventurado labrador ha causado una profunda impresión.

En la mañana del domingo y después de la autopsia, el cadáver de la víctima recibió cristiana sepultura en el cementerio de San José.

FELICITACION. Solo nos resta concluir la presente información manifestando nuestra más efusiva felicitación a las autoridades judiciales, al primer jefe de la 109 Comandancia de la Guardia civil y personal a sus ordenes por la rapidez y el éxito con que ha coronado sus esfuerzos para identificar y detener al criminal.

Ya el gobernador civil de la provincia, al tener noticia de la misérrima situación de la viuda e hijos, decidió prestarle ayuda. Y ayer la Cáritas diocesana hizo público su llamamiento a la generosidad de los burgaleses en favor de aquella, llamamiento que en otro lugar de este número se reproduce.

Nosotros secundamos con todo cariño esas caritativas iniciativas y en el deseo de que esa viuda y esos hijos alcancen la máxima ayuda, no solamente nos complacemos en destacar los dos rasgos indicados sino que, además, invitamos a nuestros lectores — a los burgaleses todos, en general — para que contribuyan a aliviar esa crítica situación, doliente por la desgracia y crítica por la miseria de los deudos del finado, en un gesto siempre prodigado por Burgos con generosidad ejemplar y que, en el caso presente es, además, verdadero deber de solidaridad cristiana y social con un noble infortunio que hondamente calará en todos los corazones.

Más aún. Secundando el espíritu que anima a nuestra primera autoridad y a la Cáritas diocesana y colaborando con ellas en tan elevado fin, se honra abriendo una suscripción en favor de ese humilde hogar cuyo cabeza de familia ha muerto en circunstancias tan trágicas.

Así, pues, desde hoy y en nuestra Administración se recibirán donativos para los familiares del desdichado Isidro Alcalde, asesinado el viernes en término de Renuncio.

Estamos seguros de que la generosidad de los burgaleses se manifestará, una vez más, con su habitual espíritu de caridad hacia el desvalido que, en este caso concreto, además, gime bajo el doble agobio de la tremenda desgracia sufrida y de la miseria que, con ella, se cierne inexorablemente sobre su hogar huérfano.

# Vestición del hábito

En el Convento de las RR. Madres Concepcionistas Franciscanas de San Luis — Paseo de los Pisones — de esta ciudad, tuvo lugar el sábado, la solemne ceremonia de la vestición del santo hábito de esta Orden fundada por la Beata Beatriz de Silva, de la joven postulante María Santos Nuño Calvo.

A las diez y media de la mañana comenzó la Santa Misa cantada por el coro de la Comunidad, ofreciendo el santo sacrificio el canónigo don Vicente Proaño Gil, asistido por don Tomás Alonso Mata, capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y don Francisco Reza Franco, párroco de Cardenadijo, actuando de maestro de ceremonias el canónigo don Nicolás López Martínez, capellán de la Comunidad.

Al terminar el Santo Sacrificio el Sr. Proaño Gil, bendijo y dió el santo hábito a la nueva novicia, a la que se impuso el nombre de Sor María Concepción de la Eucaristía, dirigiendo a la misma una elocuente y emocionada plática, perfundando en sus rasgos característicos la vida de oración y holocausto de la vida contemplativa.

Actuaron de padrinos don Lucio Nuño y la señorita Mercedes Nuño, primo y hermana de la novicia. Felicitamos a la novicia (después de su perseverancia) y asimismo hacemos extensiva la enhorabuena a la Rvda. Madre Abadesa y Comunidad; a su padre, padrinos y demás familia.

# La Caridad en la Iglesia

Dice el Apostol San Pablo.

"S. por tu comida tu hermano se entristece, ya no andas en caridad. Mira que por tu comida no seas ocasión de que se pierda aquél por quien Cristo murió".

(En su Epistola a los Romanos, capitulo 14, versículo 15. Caso número 38.— Isidro Alcalde, labrador, de 40 años, víctima de un asesinato, deja mujer, que acaba de dar a luz, con cuatro hijos, el mayor de 11 años, enfermo en cama de reuma agudo. Como circunstancia más agravante, sin recursos económicos.

Relación de donativos de la presente semana.— C. Iglesias por sus difuntos, 25 pesetas; director del Banco H. Americano (sucursal), 500; un sacerdote, 50; un sacerdote, 100; P. A., 25; anónimo, 100; un feligres de San Pedro y San Felices, 50; un amante de los pobres, 25; para Frejus, 25; anónimo, para el caso más necesitado, 100; don Ursino Vitoria, 300; jefes y oficiales del Ejército del Aire en el día de su Patrona, 300; un donante, 25; un médico amante del prójimo para vergonzantes, 50; de una enfermera en memoria de sus padres, 50; por favor recibido y enfermedad curada, 100; un cofrade de San Gil, 50; E. Miguel Sáenz, 50; S. L., 100; señorita Luisa Fillen, 25; D. V. para el caso más necesitado, 100; un amigo del pipa, 15; M. F., 5; un feligres de San Lesmes, 50; un amante de los pobres, 100; un amante de los pobres en memoria de sus difuntos, 25; don Atanasio Montero, 200.

Para el caso núm. 33.— Anónimo, 100 pesetas. Para el caso núm. 36.— Una amiga de los pobres, 25 pesetas; un médico amante del prójimo, 25.

Para el caso núm. 37.— Un sacerdote, 50 pesetas; una amiga de los enfermos, 25; un médico amante del prójimo, 25; señora viuda E. V., 25; en memoria de Luis María Villanueva (q.e.p.d.), 10; en honor a la Inmaculada, 25; don Teodoro Camero, 10; anónimo, 10; un matrimonio, 25; un amante de los pobres, 25; otro amante de los pobres, 15.

Donativos en especie.— Anónimo, tres frascos de Farmapem y uno de Redoxon; señora viuda de E. V. una manta; señora viuda de Palacios, 80 liros de vino, anónimo, 10 pesetas de Lotería en el núm 36349; señorita Pilar Abillos, cuatro pares de medias y seis de calcetines; don Daniel Licp, 20 pesetas de Lotería en el número 28681; M. F., \* tocino; L. V. una chaqueta y unas botas; don Cándido Ruiz 4 pesetas en Lotería núm. 3097 y 33557. A todos nuestro agradecimiento en nombre de Cristo y de sus pobres.

Distribución semanal.— Leche, 1.175 kilos en polvo; comidas, 2.390; ropas, 74 prendas; vergonzantes, 1.920 pesetas; medicinas, 375,70 pesetas; sobrealimentación a enfermos, 1.450 pesetas; carbon vegetal, 85 kilos.

En la relación se hallan incluidos 35 pueblos de la Diócesis. Los donativos se reciben en Cocina de Caridad Concepción 32 bajo: Casa Pérez Cecilia Espolon, 2 y Radio Popular de Burgos, Plaza de Alonso Martínez, 2.

Nuevos hogares Del Alamo-Ramirez. En la iglesia parroquial de San Gil, Abad, se celebró en la mañana de ayer el matrimonial enlace de la encantadora señorita Aurora Ramirez Sanz y del joven industrial de esta plaza, don José Manuel del Alamo Ortiz.

Bendijo la unión el canónigo don Santiago Sáiz Marcos y apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio, señorita María-Teresa del Alamo y el padre de la desposada, don Lino Ramirez.

El acto matrimonial fue presidido por los primos del contrayente, don Felipe Arce, don Cristóbal Espinosa, don Jesús Ortiz y don Roque del Alamo y por don Miguel Sánchez y don Lino Ramirez, en representación de la novia.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para diversas poblaciones. Reciban nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a los familiares de los contrayentes.

MUJER. No olvides que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

**120 y 165 CV**

**120 y 165 CV**

**120 y 165 CV**

**Finanzauto, S.A.**

Distribuidores de la

# Empresa Nacional de Autocamiones, S. A.

Entregas inmediatas \*\*\*

Nuevas modalidades de pago, más beneficiosas para nuestros clientes

**Finanzauto, S.A.**

Concepción, 14 :: BURGOS

# Más información deportiva

## Por 1-0 perdió el Juventud su partido con el San Pedro

**El equipo jocista gustó al público**

Ponferrada.—El San Pedro venció al Juventud de Burgos por un tanto a cero. Tarde espléndida de sol después de una semana de lluvias, motivo por el cual el campo de Fuentes Nuevas se encontraba en las mejores condiciones, y siendo preciso que el equipo local solicitara de la Federación Oeste que se disputara en el término de Santas Martas, como así ha ocurrido.

Con una entrada bastante buena, los equipos a las órdenes del entrenador de Zamora señor Periañez, formaron como sigue:

Juventud.—Guti; Arsenio, Herrera, Chicha; Juanín, Daniel; Vizcarra, Presa, Martínez, Arañuetes II y Arañuetes I.

Los visitantes presionan en los primeros momentos y Alipio se ve apurado por los constantes disparos de la delantera burgalesa, y la defensa local, brega lo suyo para desbaratar los intentos enemigos.

A los 17 minutos se saca un castigo indirecto contra el Juventud. Abad hace el saque bien colocado y pega en el larguero; la pelota va a los pies de Laudelino que chuta y de nuevo pega en el larguero, para, finalmente, recoger Guti.

A los 21 minutos Campelo, en jugada personal, avanza, y tira pero el balón se estrella en el palo.

Cuatro minutos después se tira el primer córner contra el San Pedro, sin consecuencias.

Presionan ahora los de casa y a los 27 minutos Seve recibe un pase de Mancha, corre con la pelota seguido de cerca por Campelo y al querer centrar a éste falla y marca el único gol de la tarde, sin que se entere el portero, cogido por sorpresa.

El Juventud, después, sigue jugando jugadas peligrosas buscando el empate. A los 28 minutos Abad hace mano dentro del área. El Juventud tira la falta y el esférico sale por encima del larguero.

El portero burgalés se luce en buena parada a remate de Mancha, a la salida de un córner.

El San Pedro se ha hecho dueño de la situación y manda, en el campo, por lo que la defensa visitante tiene que emplearse a fondo.

Cuando faltaban tres minutos para terminar la primera parte Arañuetes I falla un gol casi hecho enviando el balón por encima de los palos.

A los 5 minutos de la continuación el San Pedro tira un córner que no tiene consecuencias.

Campelo, a los 19 minutos, falla un gol hecho, al tirar a las piernas de Guti.

La portería del Juventud soporta un acoso local y a los 28 minutos, Guti cede un córner que tira Castro y después de mucho batallar dentro del área la defensa despeja al centro del campo.

A los 30 minutos se tira una falta contra la portería local, pero dispara la delantera contraria alto.

Faltan solamente seis minutos para terminar el partido y el Juventud de Burgos despierta el empate, pero los primeros minutos demostraron, pero la defensa local se defiende bravamente.

A los 42 minutos saca un córner el Juventud, despeja Zarrilla enviando el balón de nuevo a córner, y a la salida de éste, Martínez, que tenía el empate en sus botas, envía el cuero a las nubes.

En los últimos momentos se tiran dos córners contra el Juventud que tampoco tiene consecuencias.—MENCHETA

### Partidos para el domingo

- (Grupo IV)
- Villafranca - Beasain
  - Anaitasuna - Elgoibar
  - Vitoria - R. Unión
  - Logroñés - Tolosa
  - Vergara - San Sebastián
  - Azcoven - MIRANDES
  - Alfaro - Tudelano
  - Eibar - Iruña
- (Grupo XIII)
- Bejar - Palencia
  - ARANDINA - Plasencia
  - Astora - Europa
  - Ponferrada - Hullera
  - JUVENTUD - BURGOS
  - Júpiter - San Pedro
  - Zamora - Salamanca
  - Cacereno - C. Rodrigo

## Helenio Herrera marchó ayer a París

**Antes de partir facilitó la lista de jugadores seleccionados para el partido "pro Frejus"**

Barcelona.—Ha salido en avión para París Helenio Herrera, entrenador de la selección nacional española, anticipándose al viaje de ésta, que el próximo jueves, jugará en París, un partido a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Frejus.

El señor Herrera ha declarado que no sabe aún la alineación que formará en París, hasta el miércoles próximo por la tarde, en que efectuará un entrenamiento en la capital.

No obstante, ha anticipado que salvo algún cambio de última hora, los dieciséis jugadores de fútbol que formarán el equipo nacional que el próximo día 18, actuará en el Parque de los Príncipes de París frente a la selección francesa en partido a beneficio de los damnificados de Frejus, son los siguientes:

Porteros: Ramallets (Barcelona) y Araquistain (R. Sociedad).

Defensas: Valencia (Barcelona), Mestres y Valencia (Garay (At. Bilbao) y Guada (Barcelona)).

Medios: Verges y Segarra (Barcelona), Ruiz-Sosa (Sevilla).

Delanteros: Arceche (At. Bilbao), Mateos (R. Madrid), Martínez, Kubala (Barcelona), Di Stefano (R. Madrid), Suárez (Barcelona) y Gento (R. Madrid).

Es muy posible que se efectúe el cambio de algún jugador de la línea de defensas y también de la de medios, en cuyo caso es muy posible que se tuviera en cuenta a los jugadores del Real Madrid, Vidal y Ruiz.

Preguntado sobre la actuación del Barcelona en Castellón, Herrera dijo que el cuarenta por ciento de las causas de la derrota se debe al cansancio de sus jugadores, por el intenso calendario de la temporada actual. Por tal motivo, ha solicitado del Club que, hasta febrero próximo, no se realice ningún otro partido de competición aparte de la Liga.

Los seleccionados barcelonistas partirán mañana, por la tarde hacia Madrid para salir luego en avión hacia París.—AIFI

## Un vecino de Daimiel ingresará en la cárcel por agredir a un árbitro

Ciudad Real.—En el Gobierno civil se ha facilitado una nota en la que se dice que el vecino de Daimiel, Angel Garcia Carpintero y García Muñoz, que agredió al árbitro que dirigió el encuentro celebrado ayer en aquella ciudad, ingresará en la Prisión provincial de esta capital. Desde Daimiel será traído en conducción ordinaria.—Cifra.

## Victoria del Mirandés sobre el Tudelano (5-3)

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal).—A pesar de que el terreno de juego no estaba en las mejores condiciones, ya que en sus bandas y en la portería de entrada había grandes charcos, el juego desarrollado, tanto por parte del Mirandés como por el Tudelano, ha sido indudablemente el mejor de los que le hemos visto esta temporada.

Pronto se ha visto que el Tudelano venía dispuesto a conseguir la victoria y que su delantera, muy peligrosa, podía dar un disgusto a los locales. Pero el Mirandés se ha lanzado a una gran ofensiva y ha puesto en peligro inminente repetidas veces el marco defendido por el joven portero Solana, natural de Miranda que en su presentación ante este público ha causado una excelente impresión.

Pero ha sido el Tudelano el que, a los once minutos, ha logrado su primer gol, en un contraataque muy rápido, con tiro duro que no ha podido detener, sino sencillamente retener nuestro portero y que ha aprovechado su centro delantero para marcar el primer gol.

Y el Mirandés se ha visto obligado a forzar el tren, si quería evitar que el partido se le fuese. Y por fin, en uno de los acosos, el medio Delso, bombea una pelota y el portero Solana, por el efecto que llevaba el esférico, no pudo sujetarle y llegó a la red, logrando así el empate.

Ha seguido nuestra delantera bordando jugadas, bien apoyada por los volantes, logrando otros dos goles y llegando a la terminación de la primera parte con un 3-1 que hacía suponer ya una franca victoria. Victoria que parecía más lograda cuando, a los cuatro minutos de la primera parte, Pascual hizo elevar al marcador el número cuatro de los goles.

Pero a continuación ha habido unos minutos de "balle", por decirlo así, de nuestros delanteros en las zonas del campo en que virtualmente por los charcos, era imposible lograr nada efectivo. Esto ha traído un exceso de confianza y de ello se ha aprovechado el Tudelano para, en desplazamientos rápidos por las alas, lograr dos goles, a los 30 y 33 minutos, con lo cual el partido se ponía interesante y peligroso para los colores mirandeses. Nuevamente los locales se han lanzado al ataque y dos minutos antes de terminar el encuentro se ha conseguido el quinto gol, que afianzó el triunfo, conseguido con todo merecimiento y justicia.

Ya decimos anteriormente que el primer tiempo local ha sido el mejor jugado y en el segundo, sin las excelencias de la primera parte—salvo ese exceso de confianza—también se ha jugado adecuadamente y con afán de victoria por parte del cuadro mirandés.

Los mejores para nosotros han sido, el el Mirandés, los volantes y la delantera y de ésta Domingo y Pascual. El Tudelano es un equipo fuerte y rápido, que se combina muy bien y además tira a puerta con peligro y facilidad. Y así han logrado aminorar una derrota que parecía iba a ser de escándalo. Nos ha gustado su portero; bien los defensas; muy buenos los volantes y en la delantera todos ellos muy rápidos, destacando el centro delantero y el ala izquierda.

El arbitraje, a cargo del navarro Sr. Urdax, ayudado por sus colegas de la misma categoría Sres. Pérez y Martínez, ha sido bastante buena, ya que aunque al principio del partido se ha pedido penal contra el Tudelano, nosotros

creemos que el balón fue a la mano de un defensa, sin que éste tuviera intención. En lo demás, a pesar de que el campo ofrecía muchas dificultades, el arbitraje fue correcto y estuvo ayudado por el comportamiento correcto de todos los jugadores.

Los goles se marcaron así:

El primero lo consiguió el Tudelano, al tirar fuerte su interior derecha, sin poder sujetar Félix el balón, rematado el gol Paul, a los 14 minutos de la primera parte.

A los 21, Delso, al bombear un balón, conseguía el empate.

A los 35, hay un avance entre Mario y Domingo chuta por bajo, pegando el balón en el palo y entrando en la portería tudelana.

A los 39 minutos, recoge Escudero un balón, pasa a Arrieta, se acerca y por bajo centra para que Domingo, entre un mar de piernas, tire por bajo y marque el tercer gol.

En la segunda parte, a los cinco minutos, Pascual avanza tira fuerte, hay varios rechaces y el mismo Pascual logra cruzar el balón a la red.

A los 30 minutos logra el Tudelano el segundo gol, al avanzar con nuestra defensa algo adelantada, Santamaría se planta solo ante el portero mirandés y le bate.

A los 33 minutos hay otros avances con pase al extremo derecha tudelano. Este tira fuerte, dando en el palo el esférico y entrando en la portería.

A los 43 minutos, en un ataque en tromba del Mirandés, el extremo derecha tira fuerte, pega el balón en el larguero y al rebotar lo incrusta Domingo de cabeza en las mallas.

Las alineaciones que presentaron ambos equipos fueron éstas:

Mirandés: Félix; Lizaso, Iriondo, Paliu; Delso, Escudero; Mario, Aitor, Domingo, Arrieta y Pascual.

Tudelano: Solana; Dachari, Almudia, Solio II; Colio I, Imezaldú; Santamaría, Ruiz, Paul, Andueza y Sanz.

## 22 naciones serán invitadas a participar en el IX campeonato mundial de ciclo-cross

Se celebrará en Tolosa el día 21 de Febrero

Tolosa.—Veintidós naciones serán invitadas a participar en el IX Campeonato del Mundo de ciclo cross, que tendrá lugar el próximo día 21 de Febrero.

Los veintidós países que han sido invitados y que todos ellos están afiliados a la U.C.I., son los siguientes:

Alemania occidental, Alemania oriental, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Finlandia, Francia, Holanda, Hungría, Inglaterra, Irlanda, Italia, Líbano, Luxemburgo, Polonia, Portugal, Rumanía, Rusia, Suecia, Suiza y Yugoslavia, que con España, nación organizadora, suman un total de veintidós.

Recientemente, en el congreso de la U.G.I., en Zurich, muchos de los delegados asistentes a la asamblea ciclista, se interesaron por la competición mundial que se celebrará en Tolosa y es muy posible que se llegue a batir el record de participantes en esta competición mundial ciclista que se avvicina.

## Delegación de Juventudes

**Resultados técnicos de las pruebas de campo a través celebradas el pasado domingo**

INFANTIL A. — 1.º Teodoro Barrio, del Liceo Castilla; 2.º Lapresa, idem; 3.º Fermín Domingo, de Gamonal; 4.º Gregorio Domingo, idem; 5.º Pastor, idem; 6.º Mecerreyes, Instituto; 7.º David Pascual, Gamonal y 8.º Del Pozo, Instituto.

INFANTIL B. — 1.º Arnáiz, Grupo Atletismo O. J.; 2.º José Benito, idem; 3.º Fernando Pérez, idem; 4.º De Miguel, Independiente; 5.º Melgosa, Instituto; 6.º Díez, idem; 7.º Fuente, Liceo Castilla y 8.º Del Pozo, Instituto.

JUVENIL. — 1.º Forta, Grupo Atletismo O. J., en 15' 59" y 2.º Peláez, Grupo Atletismo O. J.

Así hasta un total de 20 clasificados.

El recorrido de esta prueba fue aproximadamente de 3 km. 800 m.

Se ruega a todos los atletas participantes en esta categoría que se pasen por el Servicio provincial de Educación Física, (calle Santander núm. 2).

## CONDECORACION

Madrid.—El delegado nacional de Educación Física y Deportes, José Antonio Eliola Olaso, impondrá el jueves día 17, con ocasión del partido benéfico España-Francia, la medalla al mérito deportivo a Armand Massard, vicepresidente del Comité Olímpico Internacional y presidente del Comité Olímpico francés, condecorado por su colaboración durante los Juegos del Mediterráneo.

**Cambie su olla usada... por una ¡COMPLETAMENTE NUEVA!**

**OPERACION NON-PLUS-ULTRA**

**LE ABONAMOS 400 Ptas.**

por su OLLA A PRESION de aluminio, ya sea:

- USADA o deteriorada
- de cualquier marca
- de cualquier tamaño o forma

si adquiere el **NUEVO MODELO** de olla de "ALTA PRESION"

**NON PLUS-ULTRA**

Usted podrá elegir el tamaño que desee y disponer de una magnífica olla a presión **COMPLETAMENTE NUEVA**, solamente al precio de la diferencia.

**SUPER OLLAS A PRESION**

**Hispano Suiza**

Las que más se venden. ¡Por algo será!

Señora: Si NO tiene ninguna olla a presión usada o deteriorada para cambiar y desea comprar una **HISPANO SUIZA** modelo **ROBUST** o **NON PLUS ULTRA** BAJA PRESION ALTA PRESION será obsequiada con una **BATIDORA MANUAL "Hispano Suiza"**

y en baterías de cocina exija siempre "ROBUST" y "NON-PLUS-ULTRA"



## Campeonato de fútbol patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

- RESULTADOS DE LA QUINTA JORNADA**
- San Fernando O. J., 7; Escuela de Maestría Industrial, 0.
- Rodrigo Díaz O. J., 1; Numancia O. J., 0.
- La Merced S. J., 5; San Lesmes, 1.
- Afición O. J., 0; S. E. S. A., 2.
- Leones O. J., 1; Aprendices J. O. C., 5.
- Viriato O. J., 1; Rimbombin O. J., 2.
- Gamonal descansa.

## Toma posesión de su cargo el presidente de la Federación nacional del deporte aéreo

Madrid.—En la sede de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes se celebró esta noche el acto de toma de posesión como presidente de la Federación Nacional del deporte aéreo del coronel de Aviación don Ramón Pascual Sanz.

El general Juste, presidente de la comisión permanente del Real Aero Club de España expresó, en breves palabras, la imperiosa necesidad de este organismo, elogiando al delegado nacional, José Antonio Eliola Olaso por haberle englobado, entre otros deportes. Luego hizo la presentación del nuevo presidente.

Contestó Eliola Olaso para manifestar su gran satisfacción al incluir en la Delegación de esta nueva Federación, que es no sólo popular, sino de extraordinario interés en sus cuatro manifestaciones: aerostación, aviación, velaviación y aeromodelismo.

El señor Pascual agradeció el nombramiento y sintetizó en pocas palabras su misión, que puede ser muy interesante, esperando la colaboración de todos.

Asistieron los miembros de todas las Federaciones nacionales. Chicharro, después un vino español.

**Finanzauto S.A.**

**FACILIDADES DE PAGO HASTA 36 MESES CON INTERESES BANCARIOS DEL 6,5% ANUAL**

**Artículos para matanzas**  
TRIPAS SECAS Y SALADAS  
COMPRUEBE PRECIOS MAS BAJOS Y CALIDAD SUPERIOR  
GREGORIO GONZALEZ - Llana de Añera

## Curso de preparadores de baloncesto

Madrid.—La Escuela de Preparadores de la Federación Española de Baloncesto, organiza del 11 de Enero al 17 de Marzo de 1960 un curso en Madrid para obtener el título de preparador regional.

Los instructores internacionales serán: Juan José Martínez, preparador de la selección nacional de España y Juan José Martínez, preparador de la selección nacional de España.

**Cada día UNA NOTA curiosa**

## Cásese y será terrateniente

Atenas.—En los pueblos de varias regiones griegas se puede oír estos días el pregón siguiente: "El que quiera ser propietario de un campo debe casarse antes del lunes; si no tendrá que esperar hasta una nueva distribución de tierras. Daos prisa. Sólo se pide un acta de matrimonio reciente." En Tracia, por ejemplo, si uno se casa con una joven de 15 a 20 años, puede recibir diez a veinte acres de tierra cultivable. Una verdadera ganancia. Hay sitios donde los muchachos jóvenes van siguiendo a los pregoneros de puerta en puerta preguntando si en las casas hay jóvenes casaderas. Los padres de las muchachas, en su mayoría, están encantados de poder casar a sus hijas sin dote, institución muy arraigada en Grecia. En muchos pueblos y aldeas, en la víspera del reparto de tierras, se celebran 15 ó 20 bodas, para aprovechar esta ocasión en que se reparten tierras gratuitamente a los nuevos matrimonios que no poseen propiedades agrícolas. El acta del matrimonio vale un título de propiedad.—(Fiel).

## Clausura de la Asamblea anual de la O. N. U.

Polonia y Turquía ocuparán la vacante de Japón en el Consejo de Seguridad, por turnos

Sede de las Naciones Unidas.—La decimocuarta sesión anual de la Asamblea general de las Naciones Unidas, fue levantada a las diez y once minutos de la mañana (hora española).

### SOLUCION INTERMEDIA

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).—La Asamblea general de la ONU ha elegido a Polonia para ocupar la vacante del Japón en el Consejo de Seguridad, pero a condición de que solamente mantenga el puesto por la mitad del periodo que corresponde a cada país, esto es, un año, y que al término de los doce meses, ceda el puesto a Turquía.—Efe.

## Invento español contra los jabones

Recientemente, ha sido registrado en la Dirección General de Sanidad un nuevo producto de gran eficacia contra los jabones.

Está fundamentado en la activación de la circulación sanguínea periférica por la acción local de las sales de amonio cuaternarias. Se utiliza en fricciones.

La fórmula es de autor español y el medicamento ha sido patentado con el nombre de URENA. Su precio en farmacias es de 7,90 pesetas frasco y está preparado por los Laboratorios Auve, de Jaén, (C.S. núm. 55).

## La mayor riada del Ebro en los últimos cincuenta años, causa generales inundaciones en Navarra y Rioja

En la villa de Agreda cubrieron las aguas casi todo el término municipal deteniéndose a la entrada de su iglesia

Tudela (Navarra).—Durante toda la tarde siguió aumentando el nivel del río Ebro que a las ocho de la noche alcanza una altura de 4,40 metros sobre su cauce normal. En algunas calles las aguas alcanzan más de un metro de altura.

Los pueblos de Cabanillas y Fustiñana han quedado incomunicados al invadir la corriente una extensión de dos kilómetros de carretera. También quedó interceptada en Rincon de Soto la carretera de Madrid a Pamplona por lo que las comunicaciones con la capital navarra y San Sebastián se tienen que hacer por Logroño y Estella, dando un rodeo de más de 150 kilómetros.

En el kilómetro 85 de la carretera de Tudela a Pamplona un camión cargado de alfalfa fue arrastrado y volcado por la corriente, salvándose sus ocupantes a duras penas.

Aumenta la zozobra de los agricultores pues, a medida de que pasa el tiempo, las aguas estacionadas reblandecen los diques y es mayor el peligro de rotura.

Las reses bravas de la ganadería de don Antonio Martínez Elizondo y de don José Casas de Alfaro, han sido evacuadas a otras zonas más altas al penetrar las aguas en los pastos.

### AZAGRA SUFRE UNA IMPORTANTE INUNDACION

Pamplona.—A última hora de la tarde se ha iniciado un pequeño descenso en el caudal de las aguas del río Ebro.

Se ha inundado gran parte de la villa de Azagra de 3.000 habitantes. Técnicos de la Diputación se personaron en dicha villa con el fin de prestar los auxilios posibles. También el gobernador civil ha colaborado en la labor de salvamento del personal, ganado y cuanto de valor ha sido posible librar de la tremenda avenida. Las aguas llegaron a inundar más de 1.600 metros desde la orilla natural del río, arrastrando principalmente las cosechas pendientes y ocasionando daños en algunas industrias, sobre todo en las conserveras, cuyas instalaciones han quedado en gran parte destruidas. También sufrió grandemente un grupo de viviendas inaugurado hace un año.

Dos ciclistas que en la noche de ayer fueron sorprendidos por las aguas en plena carretera cuando se dirigían a Azagra, tuvieron que encaramarse a un árbol corpulento para no ser arrastrados por la corriente, permaneciendo así durante toda la noche hasta la mañana de hoy en que han podido ser auxiliados, salvándose de esta manera de una muerte cierta. Los bomberos y agentes de la Policía Armada siguen prestando asistencia a los vecinos, yendo en barca de un punto a otro de la población.

Los primeros que fueron sacados de sus viviendas al iniciarse el desbordamiento fueron los ancianos, las mujeres y los niños. Hubo escenas patéticas pues el drama fue tan rápido que era casi imposible llegar a todas partes para prestar la asistencia precisa. Sin embargo, no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

En cuanto se vio el peligro se dispararon cohetes para dar la alarma como se ha hecho ya en otras ocasiones. Las aguas han inundado casi las tres cuartas partes de la población llegando a la misma altura de la iglesia parroquial. Se detuvieron a la altura de la escalinata de la misma sin penetrar al interior del templo.

### INMENSAS RIADAS POR CALAHORRA

Calahorra (Logroño).—Más de trescientos metros de anchura tiene el río Ebro a su paso por Calahorra. Una inmensa riada ha barrido los campos, dejando en la miseria a numerosas familias. La carretera general de Navarra ha quedado bajo las aguas en tres kilómetros del trayecto pues el río ha subido cinco metros sobre el nivel ordinario. También quedaron interceptadas las demás carreteras de la comarca.

Se tienen noticias de Lodosa, San Adrián y Rincon de Soto, donde hay también inundaciones por la avenida del Ebro, que es la mayor de los últimos 50 años.

En Calahorra ha quedado interrumpido el suministro de agua potable. La sala de máquinas de la casa de las aguas fue inundada y tuvieron que ser rescatados los encargados de servicio.

Dos jóvenes, sorprendidos en el campo por las aguas, pasaron la noche en la copa de un árbol y no han podido ser rescatados hasta esta madrugada. Aterridos de frío han tendido que ser ingresados en el Hospital municipal.

Por suero personalísimo, Churchill, rara vez está ausente de la actualidad periodística y ahora reaparece su nombre con motivo de cumplir ochenta y cinco años, suscitando nuevos entusiasmos a su irreductible vitalidad. Y como las informaciones acerca de la revolución en Cuba están a la hora del día—y de la noche—en la Prensa mundial, no es raro que una lógica asociación de ideas y de imágenes nos lleve a recordar que Churchill, recién salido del Colegio Militar de Sandhurst, con su real despacho de oficial de Caballería, cedió a la tentación de participar en la guerra de Cuba, sostenida desde Febrero de 1895, por España, contra los insurrectos partidarios de la independencia de su isla, la "Perla de las Antillas", como se la solía llamar en el ponderativo lenguaje de la época.

Este episodio biográfico de Churchill, voluntario bajo la bandera de España, en la última guerra de Cuba, es muy conocido y no puede por menos de referirse a él Churchill mismo, en sus "Memorias", y lo ha difundido entre nosotros un excelente libro de José del Río Sáinz: "Churchill y su tiempo". A nosotros nos interesa siempre el lance desde el punto de vista español, entre otras razones porque venía a hacer patente una vez más la romántica sugestión de nuestra Patria, que libraba en Cuba la postrera batalla de su lucha por mantener su soberanía en las tierras que aún le quedaban—valiosa supervivencia teñida de melancolía—en el mar Caribe.

Desigual guerra que España sostenía no obstante la superioridad de sus medios en hombres, mandos, material y dinero sobre las tropas cubanas, simples partidas incoexas, pero favorecida en compensación por las ventajas que son propias de todo guerrillero: conocimiento del terreno, adaptación al clima, útiles e impunes complicidades en la población civil, extrema facilidad de movimientos... El combatiente cubano peleaba en su casa, en la manigua inextricable, razón terrible de las crueles infecciones que diezaban las filas españolas. Manigua, enemigo número uno del español, con las sorpresas y golpes de mano que facilitaba la espesa vegetación en connivencia con la laguna fétida, la fiebre amarilla, el vomito negro...

Desatada la guerra, por doble inspiración de José Martí, poeta a la vez que tribuno, y Máximo Gómez, nombrado Generalísimo por los cubanos emigrados de Norteamérica, no podía ser general en jefe de nuestro Ejército el mismo capitán general don Emilio Calleja, que había gobernado la gran Antilla en días de una paz improvisada. Por lo que fue nombrado en su lugar el general Martínez Campos, quien desembarcó en Santiago de Cuba a mediados de Abril, dispuesto a hacer la guerra con una mano y con la otra ganarse adeptos para restablecer la normalidad en la vida colonial. Ganó costosos éxitos locales y en alguno de los encuentros—el muy importante de Peralito—se vio en peligro de ser copado por Maceo. En su política de pacificación, no logró ventajas notables. Nada fue decisivo, bajo su mando militar y político, y hallábase Martínez Campos, llegado el otoño, en comprometida encrucijada, cuando se presentó en su cuartel general de Santa Clara el joven oficial inglés Winston Churchill, acompañado de un alférez de su regimiento, Heginald Barnes, decidido a correr la misma aven-

## Churchill y Cuba

Por Máximo FERNÁNDEZ ALMAGRO (De la Real Academia Española)

tura de pelear con los Mambises, al lado de España.

Había gestionado Churchill la autorización para incorporarse al Ejército español de operaciones en Cuba, por medio del embajador de Inglaterra en Madrid, Sir Henry Wolf, el que obtuvo aquella del ministro de Estado—bajo la presidencia de Cánovas—duque de Tetuán, y se dio la coincidencia de que el primogénito de este, Juan O'Donnell, teniente de Caballería, fuese elegido por Martínez Campos para quedar a las órdenes de Churchill. Dejándose conducir por el joven O'Donnell, el noble voluntario inglés marchó, por Cienfuegos y la Tuna hasta Sancti Spiritus, con objeto de agregarse a la columna del general Suárez Valdés.

Hay cierta imprecisión geográfica en las referencias de Churchill al movimiento de la columna a que hubo de ser adscrito, pero la fecha de treinta de Noviembre en que el conspicuo voluntario inglés recibe su bautismo de fuego—el mismo día de su cumpleaños—deja ver que anduvo por la Manigua en los días del combate de Trilladeras, y que tal vez en este encuentro fue donde una bala enemiga mató a un caballo al lado del suyo. El general Suárez Valdés derrotó a Maceo, que intentaba avanzar en su marcha hacia el Oeste. Pero los insurrectos se rehacían pronto, con la facilidad de las guerrillas, muy experimentadas en evitar los choques decisivos y, antes de mes, Maceo y sus hombres se hallaban a seis leguas de Matanzas, ciudad que a su vez distaba unas veinte de La Habana. Esa apurada situación, agravada, precisamente la víspera de Nochebuena por el sangriento combate de Coliseo, sirvió de antecedente inmediato al relevo de Martínez Campos, fracasado en su noble deseo de humanizar la guerra, por Weyler, decidido a hacerla con todas sus consecuencias.

Pero Churchill ya había regresado a Inglaterra, por haber expirado el plazo que le fue concedido para permanecer en Cuba y de sus impresiones dio testimonio en las cinco Crónicas que hubo de enviar al "Daily Graphic".

Los soldados españoles le produjeron a Churchill gran impresión por su denuedo, abnegación y alegría. Condenó los procedimientos de violencia puestos en práctica por los insurrectos que usaban la tea incendiaria y la dinamita. He aquí el anticipo—¡válganos Dios!—de la táctica de "tierra calcinada" que todos los países han adoptado en la última guerra mundial. Y, en contraste con el dramático espectáculo de la Manigua en llamas, Churchill se trajo a Europa el gusto, novísimo para él, de dormir la siesta, cuando se podía, en una hamaca, tendida de ceiba a ceiba.

## Creación de ocho nuevos Cardenales

(Viene de primera página) trista condición de la Iglesia en China (la China comunista) no ha disminuido, desgraciadamente, en el curso de los últimos doce meses.

El Padre Santo lamentó, por otra parte, las graves pérdidas humanas que se han producido durante el último año—excesadas especialmente por inundaciones en muchas regiones—y exhortó a las naciones y a las personas a ayudar a las víctimas como Nos, en la medida en que hemos podido, hemos hecho.

Juan XXIII expresó igualmente su sentimiento por el problema del hambre, que continúa siendo grave para una gran parte de la Humanidad, pero condenó las doctrinas erróneas y los métodos dañinos y mortíferos de control de la natalidad.

Agregó que constituye una causa aún mayor de sentimiento para él el hecho de que «no pocos hombres, ignorantes o habiendo olvidado su origen y el destino eterno que les espera, se abandonan a placeres engañosos y se vean arrollados por las pasiones del orgullo y la sensualidad».

Su Santidad dijo en su discurso que su pensamiento y su afecto se dirigen hacia aquella parte de nuestra grey a la que todavía se niega la posibilidad de practicar su fe libre y públicamente. «Nos abrazamos con mayor amor a aquellos pueblos en los cuales las leyes de Dios son violadas y los más elementales derechos de la libertad humana y de la conciencia atropellados».

Al condenar los métodos de control de la natalidad, el Padre Santo dijo que, en lugar de acudir a ellos, es necesario que las riquezas de la Tierra sean colocadas a disposición de todos, como piden los mandamientos divinos y la justicia; que los bienes de la Tierra sean mejor distribuidos; que las barreras del egoísmo sean rotas; que sean estudiados los mejores métodos para la ayuda a las zonas poco desarrolladas; que los hombres trabajen para obtener de la Tierra los incalculables recursos todavía escondidos que pueden redundar en beneficio de todos.

El Papa dijo igualmente que «elogia las iniciativas para resolver la lastimosa situación de tantos miles de refugiados, exiliados y desheredados» en todo el Mundo y agregó que «es un deber de justicia y de humanidad encontrar una adecuada solución a este grave problema».

Su Santidad terminó diciendo que su elección de los ocho nuevos Cardenales creados hoy fue inspirada «por el criterio que guía todos nuestros actos, para hacer evidente al mismo tiempo la universalidad de la Iglesia, que no es extranjera en ningún país ni a ningún pueblo, sino que abraza a todos igualmente porque todos han sido confiados a ella por el Señor».

Al acabar su discurso, el Padre Santo leyó los nombres de los ocho Prelados que ha decidido crear Cardenales y preguntó a sus oyentes: «¿Qué vobis videtur? ¿Cuál es vuestra opinión?». Los Cardenales asistentes se quitaron sus solidos e inclinaron la cabeza en señal de aprobación. El Papa dijo entonces: «En consecuencia, por la autoridad de Dios Todopoderoso, de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo y de Nos mismo, creemos y proclamamos Cardenales de la Santa Iglesia Romana... (y leyó la lista de los ocho nuevos Príncipes de la Iglesia)».

Terminada la fórmula de creación de nuevos Cardenales, el Padre Santo hizo sonar una campanilla de plata a fin de que los mensajeros vaticanos se quitaran sus solidos e inclinaron la cabeza en señal de aprobación. El Papa dijo entonces: «En consecuencia, por la autoridad de Dios Todopoderoso, de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo y de Nos mismo, creemos y proclamamos Cardenales de la Santa Iglesia Romana... (y leyó la lista de los ocho nuevos Príncipes de la Iglesia)».

Carlo Nasalli Bocca di Cornelianio, perteneciente a la Guardia Noble, saldrá por vía aérea para París, portador del nombramiento del nuevo Cardenal Marella, Nuncio apostólico en Francia, y de la birreta que le será impuesta por el presidente De Gaulle.

Los restantes Cardenales hoy creados recibirán la birreta de manos del Romano Pontífice en el Consistorio semipúblico de pasado mañana, miércoles.

Finalmente, el jueves, en el Consistorio público que ha de celebrarse en la basílica de San Pedro, el Papa hará entrega del capelo a los siete Cardenales presentes en Roma, en el curso de la más brillante ceremonia de las que han de desarrollarse esta semana en el Vaticano.

### FELICITACIONES A MONSEÑOR LARRAONA

Roma.—El nuevo Cardenal español, monseñor Arcadio Larraona, ha recibido las felicitaciones de otros Cardenales, Prelados, diplomáticos españoles y amigos particulares, por su elevación al rango de Príncipe de la Iglesia. La birreta le será impuesta el miércoles por el Papa.

Después de haber recibido los documentos del nombramiento en la Congregación Vaticana de Ordenes Religiosas, de la que ha sido secretario durante muchos años, Monseñor Larraona, claretiano, pronunció unas palabras ante cerca de doscientos Prelados, sacerdotes y religiosos.

giosos que, venidos de España expresamente, se reunieron en una sala del edificio de la Congregación. También se encontraban presentes los embajadores de España en la Santa Sede y en Italia, A la derecha del nuevo Cardenal se sentaba el obispo de Albacete, monseñor Tabera, también claretiano, y a la izquierda el superior general de la Orden.—Efe.

### CLAUSURA

Buenos Aires.—Con toda solemnidad se ha celebrado en Buenos Aires el acto de clausura de la IV Asamblea general de la Federación Internacional de las Juventudes Católicas (F.I.J.C.). Las reuniones han durado una semana.

## Hoy, inauguración de la exposición de Sección Femenina en la Sala del Teatro Principal

A la una de la tarde de hoy, se celebrará la apertura de la Exposición que, con motivo de las Bodas de Plata, ha montado la Delegación provincial de la Sección Femenina en la Sala del Teatro Principal.

A dicho acto han sido invitadas las autoridades.

**AUTOCARES**

**Pegaso**

Equipados con carrocería **SEIDA** DIESEL 165 CV.

Prestan servicio en las diferentes Rutas y capitales de España más de 1.750 autocares

Entregas en 60 días, carrozados

**Finanzauto, S.A.**

Concepción, 14 BURGOS

## Carta de Madrid

Madrid. [Crónica de "Tachin", por DIARIO DE BURGOS].

La meteorología nos proporciona, inesperadamente, un domingo espléndido, a base de buen sol y un fresquete casi agradable. Lo malo fue para los esquiadores que, ansiosos de deslizamientos sobre copos, se largaron a la sierra todos juntos en unión y allí se encontraron con bien distinto panorama. Celisca y pésima visibilidad. Bajo techado, anecdóticas, poker, coñac, flirt y a casa otra vez.

Se verificó el traslado de los restos mortales de don Pablo Garnica a la Sacramental de San Isidro. Gento, naturalmente, pues a don Pablo le querían todos, los de arriba y los de abajo, que ya es decir en este mundo y en estos tiempos. Presidieron el duelo sus hijos y otros familiares y la presidencia oficial estuvo integrada por el conde de los Andes, en representación del Infante don Juan; los ministros del Ejército, Justicia, Hacienda y Comercio y otras personalidades. Tras de dar tierra al cadáver se rezo el Santo Rosario junto a la tumba del inolvidable don Pablo.

Se celebró el Día de la Higiene Ocular, unido ya a la festividad de Santa Lucía. Con aquel motivo han salido a los "papeles" Joaquín y Angeles, un matrimonio próximo ya a las bodas de plata, ambos ciegos. Nunca se han visto. No se conocen físicamente y, aunque a veces vale más conocerse moralmente, el caso es tremendo. Ella, no obstante, dice que sabe como es su marido, con la cara alargada y las narices grandes y que si un día le viera le reconocería inmediatamente entre mil hombres que le presentasen. Se lo creemos. El corazón. Tienen tres hijos normales y viven feliz y modestamente.

Los dirigentes del Granada habían dicho la víspera que ya sorprendieron al Atlético y que ahora les gustaría sorprender al Madrid. Pues lo consiguieron plenamente, pues los blancos se quejaron muy sorprendidos de la poca resistencia de sus contrarios y fácilmente les marcaron seis tantos como, dicho sea sin irreverencia, catedral. Y los de Granada se sorprendieron a su vez, de que no les dejaban mojar. De nuevo Gento electrizó a las masas con su velocidad endiablada. Y, como en el va siendo frecuente, marcó dos de los goles. Los medios del Madrid, otra vez la clave del triunfo. La hinchada blanca, que estaba enfadadísima por lo de Valladolid, se reconcilió con sus amadurados chicos, aunque estaba ligeramente mosqueada al ver en el simultáneo que los bilbaínos se cargaban al segundo "cero" en "discordia". Pero, ¿por qué se meten los del Atlético bilbaíno en el intocable tercio de asés? Misterio. Y, a lo mejor, pretenderían ser campeones, no conformes con haberlo sido más veces que nadie. Estos vasquitos...

El gobernador civil prosigue, incansable y lleno de fe, la campaña de Abaratamiento de la vida. Y consigue la colaboración de los gremios; uno tras otro. El grupo de mayoristas del mercado de Legazpi, ha reducido en un dos por ciento sus comisiones

## GRABADOS

La agrupación española de artistas grabadores, ha inaugurado su IX Salón en el Círculo de Bellas Artes. Éxito, como siempre, pese a que, como dice Camón Aznar, se trata de un arte de poca tradición en nuestro país, salvo la aplicación por Goya de la litografía. Se presentan ochenta y nueve obras y entre ellas destacan los aguafuertes admirables de Castro Gil, de Lorenzo Gohí, especialmente, de Prieto Nespereira, reiteradamente condecorado.

### NOTICIAS BREVES

Mejora el actor Pepe Alfayate gravemente enfermo. En España hay ya más de diez mil visones. Esta semana comienza la exportación de pieles. Diecisiete periodistas norteamericanos llegaron a Madrid el día 17. El ministro argentino del Interior ha prometido la máxima protección a los emigrantes que vayan a la Argentina.

## CINE CORDON

Su estreno de mañana

# Caravana de esclavos

(Autorizado todos los públicos)

### UN ESMALTE QUE SUPERA AL MEJOR CONOCIDO EN

Cuando Ud. haya utilizado el esmalte que crea de mejor clase, pruebe con KEM LUSTRAL "42" y apreciará todas aquellas cualidades que marcan esta diferencia.

**SHERWIN WILLIAMS ACABADOS INDUSTRIALES**

**KEM LUSTRAL**

**PINTURAS SHERWIN WILLIAMS**

DISTRIBUIDOR: **Ignaci Merced, 5**